

sb0114 4 180 mtib2065

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

bs0081 szalay lajos kiállítása
 sb0082 bőséges piaci kínálat
 sb0083 gyik-kiállítás a galériában
 sb0084 szakmai könyvnapok - műszakiaknak, közgazdászoknak
 sb0085 a pécsi balett vendéggjátéka a fővárosban
 sb0086 dovzsenko filmsorozat diszbemutatója
 sb0087 a camerata amsterdam együttes vendégszereplése
 sb0088 vita baranyában a területfejlesztésről
 sb0089 népesedéspolitikai koncepció /1. rész/
 sb0090 finn ifjusági delegáció
 sb0091 idegenforgalmi világnap
 sb0092 népesedéspolitikai koncepció /2. rész/
 sb0093 gerhard schürer budapestre érkezett
 sb0094 a hajdu megyei tsz-szövetség elnökségi ülése
 sb0095 népesedéspolitikai koncepció /3. rész/
 sb0096 aczél györgy befejezte csehszlovákiai látogatását
 sb0097 népesedéspolitikai koncepció /4. rész/
 sb0098 népesedéspolitikai koncepció /5. rész/
 sb0099 új irányelvek a gyermek- és ifjúságvédelemben /1. rész/
 sb0100 új irányelvek a gyermek- és ifjúságvédelemben /2. rész/
 sb0101 kollégiumavató ünnepség
 sb0102 diagnosztikai nagygyűlés balatonfüreden
 sb0103 időjárásjelentés
 sb0104 minőségi kör gazdasági társaság alakult
 sb0105 emlékünnepségek ybl miklós szobránál
 sb0106 halálos balesetek
 sb0107 nivódíjak a bábolnai napokon
 sb0108 diszelőadás az operaházban
 sb0109 gáspár sándor - szvsz
 sb0110 új nagykövet görögországban
 sb0111 a lengyel külügyminiszter-helyettes látogatása
 sb0112 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0113 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0114 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, oltványi ottó, izsák erika

- v e g e -

/mti/ gw
22.22

270984 1688

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0084

Belföldi hírek

budapest, 1984. szeptember 28.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

áruforgalmi jelentés /1. rész/

1984. szeptember 28. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint az év első nyolc hónapjában 307,7 milliárd forint értékű árut vásárolt a lakosság, folyóáron 9,8, összehasonlítható áron pedig 0,9 százalékkal többet, mint a múlt év azonos időszakában. a tavalyi első nyolc hónaphoz képest a vegyes iparcikkek forgalma növekedett a legjobban: 11,3 százalékkal, élelmiszerekből 9,5, ruházati termékekből pedig 8,6 százalékkal vásároltak többet, mint tavaly ilyenkor.

augusztusban a kiskereskedelmi forgalom közepes volt, folyó áron 9,4 százalékkal haladta meg a tavalyit. erőteljesebben növekedett az élelmiszerek és élvezeti cikkek, kevésbé az iparcikkek forgalma.

az augusztusi áruellátásról a jelentés megállapítja, hogy élelmiszerekből a kereskedelem kielégítette az igényeket; hus- és huskésztményekből, valamint baromfiból és halból jó volt a kínálat az olcsóbb termékekből - például vörösáruból, olcsóbb kolbászfélékből, szalonnából - ugyyszólván teljes volt a választék. továbbra sem elegendő azonban a szalámi és a szárazkolbász, illetve a füstölt-főtt áru. étolajból és margarinból a korábbi hónapokhoz hasonlóan több helyről jeleztek hiányt, s esetenként hiányzott az üzletekből néhányfajta főzelékkonzerv, savanyúság és mirelit áru.

a fővárosi szabadpiacokra zöldségfélékből és gyümölcsből egyaránt 18, burgonyából 15 százalékkal többet hoztak a termelők, mint a múlt év augusztusában. a viszonylag nagy kínálat ellenére az

árak több mint 30 százalékkal voltak magasabbak, mint tavaly ilyenkor kivéve a burgonyát, amelyet 21,5 százalékkal olcsóbban árultak, mint a múlt év augusztusában.

a háztartási vegyiárak iránti élénk keresletet a kereskedelem összességében kielégítette. a korábban hiányzó termékekből, például öblítőszerből, borotválkozáshoz szükséges cikkekből javult a kínálat. továbbra is gond azonban az olajfestékek, valamint egyes, fémcsomagolású vegyiárak - aeroszolos dezodorok, rovarirtók - időnkénti hiánya. /folyt. köv./
mg/gg/vé

00.10 280984 2049

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

áruforgalmi jelentés ... /2. rész/

a korábbi hónapoknál mérsékeltebbnek bizonyult a ruházati cikkek iránti érdeklődés, annak ellenére, hogy a nyári vásár forgalma - elsősorban a szövetkezetek kiemelkedően magas eredményeinek következtében - több mint 6 százalékkal meghaladta a tavalyit. a vásári termékek közül elsősorban a cipők, a női- és gyermekkonfekció, a rövid-, és divatárak, valamint a kötött felsőruházati cikkek bizonyultak kelendőnek.

javult a boltok kínálata augusztusban fürdőkádakból és más fürdőszobai berendezésekből, volt elegendő szilárd tüzelésű kályha és tüzhely, s kevesebb lett a hiánycikk az apró vasárak, csavarárak körében. a nagyobb értékű háztartási gépek közül nem javult a mélyhűtők, hazai hűtőszekrények, automata mosógépek, egyes villanyboylerek kínálata. a híradástechnikai termékek nagy részéből - táska- és zsebrádiókból, rádiómagnókból, magnetofon-kazettákból, fekete-fehér televíziókból - van elegendő, de változatlanul kevés a mono-rádió és a színes televízió. az autóköpeny és a tömlő változatlanul kevés.

az augusztusi kedvezményes iskolaszer-vásár után is kielégítő a kínálat füzetekből és egyéb tanszerekből. ugyancsak megfelelő a választék háztartási papírárukból, üveg- és porcelánfélélékből. változatlanul kevés viszont az elemes- és a gyermekbutor.

a tél közeledtével a tüzelőanyagok forgalma kissé megélnkült. az ellátás - a minőségi szemek kivételével - megfelelő, kivéve a borsodi szénbánya, valamint a várpalotai brikettgyár szállítási körzetét, ahol egyelőre nem folyamatos az ellátás. /mti/

mg/gg/sl/vé olt

00.11 280984 1594

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

ujítások a kereskedelemben

1984. szeptember 28. - a kereskedelemben már évtizedes hagyományai vannak az ujitómozgalomnak. évről évre számos hasznos ötlet születik, sok praktikus megoldást vezetnek be a vállalatoknál. az ujitómozgalom eredménye például az az értékmegőrző berendezés, amelyet a debreceni áfész két dolgozója konstruált, s amelyet már sikerrel alkalmaznak a szövetkezet boltjaiban. a szerkezet lényege, hogy hangosan jelez, ha a nagy értékű holmikat fizetés nélkül akarják kivinni az üzletből. a békéscsabai universal kereskedelmi vállalat egyik munkatársa pedig újfajta aeroszolos poliuretánhab-szórót alakított ki, amely a kirakatrendezők hasznos segítője újfajta dekorációk komponálásánál. a kereskedelemben és a vendéglátásban az elmúlt évben az ujitások mintegy 30 millió forint hasznot hoztak. az ötleteknek, javaslatoknak, a munkát segítő egyes szerkezeteknek mintegy fele az őszi két ujitási hónapban született.

a belkereskedelmi minisztérium a szövetség-szal és a kpvdsszel közösen az idén is meghirdette októberre és novemberre az ujitási hónapokat. főként olyan ötleteket és javaslatokat várnak, amelyek javítják a kereskedelmi és vendéglátó munka hatékonyságát, a munka- és üzemszervezést, a bolti, raktári és vendéglátóipari helyeken a dolgozók munkakörülményeit. olyan ujitásokra is számítanak, amelyek lehetővé teszik, hogy a jelenleg még importált kereskedelemtechnikai eszközöket hazai gyártmányokkal váltsák föl.

a szervezők felhívják az ujitók figyelmét a kistelepülések ellátásának korszerűsítésére, a kereskedelmi szolgáltatások bővítésére, a kisboltok igényeinek jobban megfelelő gyűjtőcsomagolás kifejlesztésére, a raktári munka gépesítésének fokozására, a kis számítógépek széleskörűbb alkalmazására, a gépjárművek karbantartására, felujítására, új munkavédelmi berendezések kifejlesztésére is. javasolják, hogy az ujitók foglalkozzanak a

használtcikk-kereskedelem vállalati, szövetkezeti kereteinek megteremtésével, a hulladékok és másodlagos nyersanyagok újrafeldolgozásának módszereivel is. szorgalmazzák az energiamegtakarítást eredményező eszközök, technológiák kidolgozását is, valamint új áruk, ételek előállításához a hazai alapanyagok felhasználását. /mti/

mg/gg/sl/-vi bam
00.11 280984 2247

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

sphero-evig szivattyuk az usa-ban

1984. szeptember 28.- a sphero-evig kft. magyar-svájci-nszk vegyesvállalat megkezdte a magyarországon készülő ugynevezett szférikus szivattyuk értékesítését az egyesült államokban.

a vegyesvállalat igazgatója, menyhárt józsef az mti munkatársának elmondotta: usa-beli partnerükkel a múlt évben kötötték meg a szerződést. a megállapodásban a szállítások megkezdését a termék minőségi és biztonságtechnikai vizsgálatának eredményétől tették függővé. a vizsgálat - melyet egy usa-beli intézet végzett el - kedvező eredménnyel zárult, a magyarországon készülő szférikus szivattyuk megfelelnek a tengerentúli követelményeknek is. az első ezer darabos szállítmány már megérkezett, a második, szintén ezer darabos küldemény a napokban indul utnak repülőgépen los angelesbe. a vegyesvállalat szakemberei úgy tervezik, hogy az idén összesen 8-10 ezer, jövőre pedig már 40-50 ezer szférikus szivattyut, illetve főegységet exportálnak az egyesült államokba. a vegyesvállalatban részt vevő nszk-beli cég az usa-ban közös vállalatot hozott létre, amely egyebek között a magyarországon készülő szférikus szivattyuk értékesítésére is vállalkozott.

a magyar-svájci-nszk vegyesvállalat két éve, 1982-ben kezdte meg svájci licenc alapján a háztartásokban és az iparban egyaránt alkalmazható szférikus szivattyuk gyártását. a termék műszaki megoldásában eltér a hagyományos szivattyuktól. szerkezetét úgy alakították ki, hogy nincs szükség tengelyre, csapágycsészákra, s így szinte zajtalanul és nagy biztonsággal működik. a képződő vízkő nem okozhat üzemzavart. a gyártást a társaságban részt vevő egyesült villamosgépgyár ceglédi telepén kezdték el, ahol egy üzembrészt a svájci és nszk-beli tagvállalatok által szállított gépekkel rendeztek be. a múlt esztendőben mintegy 40 ezer készült el a termékből, amelyet zömében a belföldi piacon értékesítettek. a

termelés egynegyede jutott exportra, döntő többségét az nszk-ba szállították. emellett kisebb mennyiséget exportáltak görögországba, svédországba és ausztriába is. a tengerentúli értékesítéssel lehetővé válik a gyártás és az export számottevő növelése. a vállalat szakemberei úgy számolnak, hogy az idén az éves termelés már eléri az 50-55 ezer darabot. /mti/

pf/sa sl bam
00.12 280984 2273

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

biztonságosabb védősisak - kgst-szabvány alapján

1984. szeptember 27. - új típusu, az eddigieknél lényegesen nagyobb biztonságot nyújtó védősisakokat fejlesztettek ki az országos munkavédelmi tudományos kutató intézet munkatársai. a korábbiakhoz képest változott a sisakok alapanyaga: az eddig használt külföldi műanyagok helyett a jóval erősebb, hazai üvegszállal erősített poliészterből készülnek, s ami a leglényegesebb, más lett a formájuk is. vizsgálataik során ugyanis azt tapasztalták, hogy a korábbi védősisakok - ha valamely tárgy esett rájuk - vagy hátracsusztak, s szabadon hagyták a fejet, vagy pedig ugyanaz a leeső tárgy visszapatant, s egymás után kétszer ütődött hozzá, kétszeres erőpróbának kitéve a sisakot. kísérleteikhez olyan filmfelvételeket készítettek, amelyeknél egy másodperc alatt 8 ezer képet rögzítettek, s így tudták ezt a szemmel egyébként nem követhető folyamatot alaposabban is megfigyelni. e felvételeket hasznosítva jutottak el odáig, hogy a legnagyobb biztonságot azok a sisakok nyújtják, amelyek a fejtetőn élben végződnek. ez a kialakítás ugyanis a lezuhanó tárgyat oly módon téríti el, hogy az a sisak elmozdítása nélkül, a vállat elkerülve folytatja tovább az útját. így azután az új típusu sisakok mindegyikének ez az alapformája, s ezt egészítik ki olyan tartozékokkal vagy némi alakbeli változtatással, amely az egyes szakmák biztonsági követelményeihez igazodik. az általános munkavédelmi sisak mellett eddig már kidolgozták az olajbányászok, más bányászszakmák, a tűzoltók, az erdészek, az építőiparban dolgozók és most legutóbb a homokszórók efajta védőeszközét is.

az új típusu védősisakok a legújabb szabvány szerint készülnek, melyet ugyancsak a kutatóintézet munkatársai dolgoztak ki a kgst szabványosítási állandó bizottsága munkájának keretében. az új szabvány a korábbiakhoz képest lényegesen pontosabban határozza meg a védőeszközök iránti követelményeket, melyeket most már az egyszerű gyakorlati próbák helyett műszeres mérésekkel kell ellenőrizni. eszerint ha egy méter magasról 5 kilogrammos súly esik bármely

sisakra, akkor az ütközési energia kétharmadát a védőeszköznek el kell nyelnie, s ez már megfelelő védelmet biztosít a koponyának és a nyakcsigolyának. meghatározták azt is, hogy az esetleges oldalnyomás mennyiben, hány milliméternyire deformálhatja az egyes szakmák védősisakjait.

az újfajta védősisakok gyártására az alföldi szilikátipari vállalat és a kiskörösi ipari szövetkezet vállalkozott közös munkában, s forgalmazásukat is megkezdték már. /mti/
be/sa/ sl/bam olt
00.13 280984 2567

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

korszerűsödő műszerpark

1984. szeptember 28. - a hatodik ötéves terv végéig mintegy 450 millió forintot költenek a fővárosban a tanácsi egészségügyi intézmények műszerellátására. miként az egészségügyi dolgozók szakszervezete elnökségének a napokban tartott ülésén elmondták, főleg az előző tervidőszakban megkezdett fejlesztéseket folytatják, az egészségügy legfontosabb programjainak megvalósításához szükséges orvosi készülékeket, műszereket szerzik be. a tervidőszakban elért eredmények között említették, hogy a bajcsy zsilinszky kórházban bővítették a művese állomást, a weil emil kórházban sugárterápiához kobaltágyut szereltek fel, intenzív osztályokat és részlegeket létesítettek, központi sterilizátorokat helyeztek üzembe. a műszerállomány gyarapítása során mindenekelőtt kardiológiai őrzőket - a szivbeteg intenzív kezelését elősegítő részlegeket - rendeznek be, endoszkópiás műtőket, ultrahangos műszereket, a nagy műtétekhez altatógépeket szerelnek fel. az anyagi lehetőségekhez mérten természetesen más felszereléseket például mammográfiás berendezéseket is beszereznek, korszerű felszerelésekkel gyarapítják a fogtechnikai, ugyszintén a vérkészítményeket előállító laboratóriumok műszerállományát. főleg hazai és szocialista országokban készült termékeket vásárolnak. az egészségügyi intézmények igyekeznek jobban hasznosítani és megfelelően karbantartani felszereléseiket, saját szakembereik és a javító szolgálatok igénybe vételével.

az előző tervidőszakban a műszerezettség sok hiányosságát megszüntették. az életmentő műszerek például már fővárosszerte adóttak, felújították, korszerűsítették az elavult röntgen gépparkot, a jahn ferenc és a margit kórházban új, korszerű berendezéseket helyeztek el. több helyen azonban fontos diagnosztikai és gyógyászati készülékek hiányoznak vagy a meglevők elavultak, egy-egy alkatrész hiánya miatt némelyik nem használható.

az ülésen hangsúlyozták: szükséges, hogy legalább a hazai gyárak pótolják a meghibásodott alkatrészeket. fontos az is, hogy a nagyteljesítményű, korszerű gépeket, készülékeket több intézmény használja, esetleg két műszakban. ily módon kiegyenlíthetik az intézmények felszereltségének különbségeit, jobban elláthatják a betegeket. /mti/

i/me/gg/km/gw bam
00.13 280984 2266

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

hidak vietnamnak

1984. szeptember 28. - öt vasuti hidat szállít a ganz-mávag mátranovákai gyáregysége vietnamnak. az egyenként ötven méter fesztávolságú, egyvágányú vasuti hidak közül az egyiket már utnak indították gdanskba, ahol aztán behajózzák vietnam felé. szeptember végére elkészül a második hid is, de november 15-ig az ötödik hidnak is hajón kell lennie. az öt hid jelentős segítség a vietnami közlekedés javításához. /mti/
csiz/mfné/sa kz olt
00.14 280984 0466

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

új almalékészítő üzemek

1984. szeptember 28. - új almalékészítő üzem kezdte meg a működését szabolcs-szatmár és zala megyében. a szabolcs-szatmár megye a nyiregyházi konzervgyár és 12 közös gazdasága hozta létre társulással alapon, közösen. a szabolcsbákán 110 millió forintos költséggel alig öt hónap alatt felépített üzem évente 30 ezer tonna almát dolgoz fel. építői - a társulásban részt vevő gazdaságok - részesülnek az almalé-előállításal képződött haszonból is, de főként a végtermék, az almasüritmény gazdasági értékesítésében érdekeltek.

a szabolcsbákai almaléüzem térségében évente mintegy 180 ezer tonna más célra nem alkalmas - jégverte, szállítás, szedés közben megsérült vagy mérete miatt közvetlen fogyasztásra nem eladható -

alma terem. ezt a termelők eddig cefreáron értékesítették. a szabolcsbákai léüzem viszont ennél lényegesen magasabb áron vásárolja fel ezt az eddig szinte értéktelennek számító gyümölcsöt. a kapacitás jobb kihasználása érdekében jövőre már nemcsak alma, hanem más gyümölcs feldolgozására is vállalkozik az új léüzem.

hasonlóképpen a kereskedelmi értékesítésre nem alkalmas alma hasznosítására szerelt fel egy léüzemet a nagykanizsai állami gazdaság is. ebben hatvan tonna gyenge minőségű almát dolgoznak fel naponta, s ebből körülbelül 48 ezer liter almalevet nyernek. a gazdaság a saját gyümölcsöséből szállított alapanyagok kívül a környező üzemek hullóalmáját is hasznosítja. a nyers almaléből a szigetvári konzervgyárban sűrítmenyt készítenek. ezen az őszön ötezer tonna gyenge minőségű gyümölcsöt mentenek meg a kárba vesztéstől. még a keletkező törkölyt is hasznosítják: a környék vadásztársaságai vásárolják meg a vadak téli etetésére. /mti/
ács-tóa/kné/sa kz olt
00.14 280984 1739

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

Lenmag exportra

1984. szeptember 28. - Lenmagot exportálnak a német szövetségi köztársaságba a lajta-hansági állami gazdaságból. a különféle gyógykenyerek készítéséhez használt Lenmag ma a gazdaság egyik legtöbb nyereséget hozó növénye. több mint 2000 forintot kapnak mázsájáért, és ma már hektáronként 12 mázsánál is többet termelnek belőle. a lajta-hansági állami gazdaság az idén és jövőre is 500 hektáron termelt, illetve termel étkezési célokra is alkalmas Lenmagot. /mti/
cser/kz/gw olt
00.15 280984 0507

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

egy üzem elköltözött a balaton partjáról

1984. szeptember 28. - battyánpusztára költöztette át ládákat és hordódongákat készítő faüzemét a zalaszentgróti állami gazdaság. a balatonparti környezetvédelmi program keretében tartozó intézkedés jelentékeny szennyező- és zajforrást szüntetett meg a magyar tenger partján. az új battyánpusztai telephelyen korszerű üzemcsarnokban, az eddiginél jobb körülmények között dolgoznak a faüzem munkásai. /mti/

toa/kz/gw olt
00.15 280984 0474

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

foghij-beépítés győrtől

1984. szeptember 28. - újabb foghijat tüntettek el az építőgyőr belvárosában. az egyedi tervezésű épületegyüttesen a győri centrum áruház és a győr-sopron megyei gabonaforgalmi vállalat osztozik, de emellett még 24, átlagosan 73 négyzetméteres lakás is helyet kapott benne. az áruházhoz tartozó s nyilvános üzletként működő több mint ezer négyzetméter alapterületű részt földalatti folyosó köti össze az áruház szomszédban lévő főépületével. a győr belvárosának rekonstrukciója szempontjából is jelentős épület kialakítása az előkészítéssel együtt három évig tartott. /mti/
cser/kz/gw olt
00.16 280984 0630

-.-

alma terem. ezt a termelők eddig cefreáron értékesítették. a szabolcsbákai léüzem viszont ennél lényegesen magasabb áron vásárolja fel ezt az eddig szinte értéktelennek számító gyümölcsöt. a kapacitás jobb kihasználása érdekében jövőre már nemcsak alma, hanem más gyümölcs feldolgozására is vállalkozik az új léüzem.

hasonlóképpen a kereskedelmi értékesítésre nem alkalmas alma hasznosítására szerelt fel egy léüzemet a nagykanizsai állami gazdaság is. ebben hatvan tonna gyenge minőségű almát dolgoznak fel naponta, s ebből körülbelül 48 ezer liter almalevet nyernek. a gazdaság a saját gyümölcsöséből szállított alapanyagot kívül a környező üzemek hullóalmáját is hasznosítja. a nyers almából a szigetvári konzervgyárban sűrítményt készítenek. ezen az őszön ötezer tonna gyenge minőségű gyümölcsöt mentenek meg a kárba vesztéstől. még a keletkező törkölyt is hasznosítják: a környék vadásztársaságai vásárolják meg a vadak téli etetésére. /mti/
ács-tóa/kné/sa kz olt
00.14 280984 1739

--

sb0009 4 150 mtib1009

Lenmag exportra

1984. szeptember 28. - Lenmagot exportálnak a német szövetségi köztársaságba a lajta-hansági állami gazdaságból. a különféle gyógykenyerek készítéséhez használt lenmag ma a gazdaság egyik legtöbb nyereséget hozó növénye. több mint 2000 forintot kapnak mázsájáért, és ma már hektáronként 12 mázsánál is többet termelnek belőle. a lajta-hansági állami gazdaság az idén és jövőre is 500 hektáron termelt, illetve termel étkezési célokra is alkalmas lenmagot. /mti/
cser/kz/gw olt
00.15 280984 0507

--

sb0010 4 150 mtib1010

egy üzem elköltözött a balaton partjáról

1984. szeptember 28. - battyánpusztára költöztette át ládákat és hordódongákat készítő faüzemét a zalaszentgróti állami gazdaság. a balatonparti környezetvédelmi program keretében tartozó intézkedés jelentékeny szennyező- és zajforrást szüntetett meg a magyar tenger partján. az új battyánpusztai telephelyen korszerű üzemcsarnokban, az eddiginél jobb körülmények között dolgoznak a faüzem munkásai. /mti/
toa/kz/gw olt
00.15 280984 0474

--

sb0011 4 150 mtib1011

foghij-beépítés győrtől

1984. szeptember 28. - újabb foghijat tüntettek el az építők győr belvárosában. az egyedi tervezésű épületgyűttesen a győri centrum áruház és a győr-sopron megyei gabonaforgalmi vállalat osztozik, de emellett még 24, átlagosan 73 négyzetméteres lakás is helyet kapott benne. az áruházhoz tartozó s nyilvános üzletként működő több mint ezer négyzetméter alapterületű részt földalatti folyosó köti össze az áruház szomszédban lévő főépületével. a győr belvárosának rekonstrukciója szempontjából is jelentős épület kialakítása az előkészítéssel együtt három évig tartott. /mti/
cser/kz/gw olt
00.16 280984 0630

--

sb0012 4 150 mtib1012

szennyvztisztító sárváron

1984. szeptember 28. - mechanikai szennyvztisztító készült el az állati fehérjetakarmányokat előállító vállalat sárvári üzemében. ezzel egy 120 millió forintos költséget igénylő s már folyamatban lévő beruházás első fontos egysége kezdte meg a működését. az új mechanikai tisztító megakadályozza, hogy zsirokkal és egyéb szerves anyagokkal szennyezett víz kerüljön a rába folyóba. a hozzá kapcsolódó biológiai szennyvztisztító várhatóan a jövő ősszel készül el, s már alapozzák azt a biófilteres légtisztítót is, amely óránként 50 ezer köbméter levegő megsűrítésére lesz alkalmas. elkészülte után megszűnik a környékre ma még gyakran jellemző égszag. /mti/

00.17 kre/kz/vé olt
280984 0715

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

másfélezer éves faliképek restaurálása pécsett

1984. szeptember 28. - megkezdtek a pécsett feltárt római mauzóleum másfél ezer éves falfestményének restaurálását. a iv. század utóján épült ókeresztény sirt hozzáférhetővé teszik a közönség számára. a legkorszerűbb megoldásokat és eljárásokat alkalmazzák a nagy jelentőségű műemlék védelmére. elsősorban az európai ritkaságnak számító - bibliai jeleneteket ábrázoló - freskókat óvják a további pusztulástól, ezek alkotják a mauzóleum különleges értékét látványosságát.

az ókori emléket a hetvenes évek derekán találták meg a székesegyház előtti tér rendezése során; ezen a helyen volt pécs római elődje - sopianae város - temetője. az épület kétszintes: a föld alatt nagyméretű sirkamra van, benne márvány szarkofág és színes falfestmények, a föld felett egyhajós, íves záródású templom. a legelső keresztény épületek közé tartozott pannóniában. helyreállításával és megnyitásával olyan történelmi-művészeti értékkel gazdagodik a 2000 éves város, amely nemcsak hazánkban, hanem egész közép-európában egyedülálló értékű. ehhez hasonló sirkamrák ugyanis csak a római katakombákban találhatók.

a sirkamrát ólomlemezrel szigetelt vasbeton „dobozba,, foglalták, ezáltal tökéletes biztonságba került az építmény. az ólomköpeny távoltartja a külső nedvességet a falaktól, a restaurált falfestményektől. a sirkamrában talált márvány szarkofágot

helyreállították. alapos előkészület után hozzáfogtak az erősen károsodott és oxidálódott falfestmények restaurálásához. a nagy hozzáértést, türelmet és gondosságot igénylő munkát pintér attila restaurátor végzi. a föld feletti templom maradványait romkertszerűen mutatják be. a közönség a római mauzóleum minden értékét megtekintheti majd. /mti/

00.18 igó/kz/vé olt
280984 1774

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

a mokép a felszabadulás 40. évfordulójára

1984. szeptember 28. - filmbemutatók és -szemlék sokasága eleveníti fel a városokban és falvakban az ország 40 éves fejlődésének történetét a jövő év áprilisáig. az első ünnepi bemutató a békés megyei battonyán volt az elmúlt hét végén. a továbbiakban több mint 60 településen tartanak diszelőadásokat a megyében, a felszabadulási dátumokhoz igazodva. október elejétől március végéig a térség mozijaiban műsorra tűzik „a második világháború nagy csatái,, című filmösszeállítást, amely a fasizmus felett aratott győzelem legfontosabb eseményeit eleveníti fel. „a szabadság katonái,, összefoglaló címet viselő sorozat a küzdelmekben részt vevő emberek hősiességének állít emléket. a magyar falu életének változásait bemutató filmek kerülnek a „falvak és emberek,, című válogatásba.

az ország több megyéjében hirdetnek meg - a legkülönbözőbb korosztályok részvételére számítva - irodalmi, rajz-, fotó-, plakáttervezési pályázatokat. a szocialista országok és a testvérvárosok felszabadulására emlékezve róluk szóló rövid-, dokumentum- és játékfilmeket mutatnak be.

magyar filmek plakát- és fotókiállítása indul vándoruttra október 10-én; előbb a bács-kiskun megyei moziüzemi vállalat mutatja be ezeket, majd pest és heves megyében állítják ki a mintegy 30 plakátból és a 40 fényképből álló tárlatokat. a vándorkiállításoknak decembertől borsod megye ad otthont. várhatóan bemutatják a kiállítást szegeden is, ahol december 2-án diszelőadással és filmhéttel emlékeznek meg a magyar nemzeti függetlenségi front megalakulásáról. eljut a tárlat debrecenbe is, ahol december 21-én ugyancsak ünnepi filmvetítést és filmszemlét rendeznek az ideiglenes nemzetgyűlés összehívásának évfordulóján.

a mokép tervei szerint az ünnepségek sora budapestén folytatódik, 1985. február 13-án - a főváros felszabadulásának évfordulóján - gazdag program várja a mozilátogatókat.

április 4-én valamennyi település mozijában ünnepi műsorral emlékeznek a 40. éves jubileumra. /mti/

lg/fe km bam
00.18 280984 2050

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

vetítéssorozat a balázs béla stúdió filmjeiből

1984. szeptember 28. - „bbs mozi”, címmel vetítéssorozat kezdődik október elsején az almássy téri szabadidő központban a balázs béla stúdió filmjeiből. a vetítéssorozatot balázs béla születésének 100. évfordulója alkalmából rendezik. a legújabb alkotások mellett vetítésre kerülnek a hatvanas-hetvenes évek sikeres filmjei is. az előadások minden hétfőn 18 órakor kezdődnek, jegyek a helyszínen kaphatók. /mti/

gg/bc/vé ie
00.19 280984 0485

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

kinevezések, kitüntetések /1. rész/

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsájtjuk a fegyveres erők napja alkalmából előléptettek és kitüntettek névsorát. a névsor feloldásig szigorúan embargós! keretet később adunk.

x x x

a magyar népköztársaság elnöki tanács
dr. doró györgy vezérőrnagyot altábornaggyá;
balogh béla ezredest,
dr. földes istván rendőrorvos ezredest,
dr. gelencsér istván rendőr ezredest,
dr. hideg jános orvos ezredest
kelemen győző munkásőr ezredest,
kun istván határőr ezredest,
mészáros ferenc ezredest,
nagy györgy munkásőr ezredest,

pallagi ferenc rendőr ezredest
polgár erwin ezredest,
szabó béla ezredest,
dr. szabó józsef ezredest
vezérőrnaggyá nevezte ki

az elnöki tanács

a fegyveres erők napja alkalmából, a haza védelmében rájuk háruló feladatok ellátásában, a közrend biztosításában, valamint a szolgálat teljesítésében elért kimagasló eredményeik elismeréseként kitüntetésekkel adományozott:

a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetésben részesült:

dr. mórocz lajos altábornagy,
bogye jános rendőrvezérőrnagy,
szathmáry miklós vezérőrnagy,
tóth ferenc rendőr vezérőrnagy,
bodrogi lászló rendőr ezredest,
dr. cserhádi lászló munkásőr ezredest,
fövényesi károly munkásőr ezredest,
kárpati rudolf ezredest,
jelics lászló munkásőr századparancsnok,
vándor kálmán munkásőr. /folyt.köv./
vé

00.19 280984 1496

-.-

sb0017 4 130 mtib1017

kinevezések, kitüntetések /2. rész/

a vörös csillag érdemrend kitüntetést kapta:

dr. lapos mihály vezérőrnagy,
tersztenyák andrás vezérőrnagy,
ballai istván munkásőr ezredest,
balogh sándor határőrezredest,
czétényi kálmán ezredest,
galovicz jános ezredest,
dr. herczeg ottó ezredest,
kovács istván ezredest,
kovács józsef ezredest,
major györgy ezredest,

megyaszai józsef munkásőr ezredes,
 dr. neichel lászló rendőr ezredes,
 pap józsef ezredes,
 radnai tamás ezredes,
 rókus józsef ezredes,
 dr. szabó sándor rendőr ezredes,
 szentpéteri gyula rendőr ezredes,
 szécsényi józsef ezredes,
 dávid lajos alezredes,
 gálos lászló rendőr alezredes,
 haypál tiber munkásőr alezredes,
 járfás istván alezredes,
 kocsis andrás rendőr alezredes,
 leller kálmán munkásőr alezredes,
 molnár lászló munkásőr alezredes,
 sipos lajos alezredes,
 szlávec györgy rendőr alezredes,
 tokai gábor alezredes,
 tóth ferenc alezredes,
 zentai jános rendőr alezredes,
 dr. szegő tamás munkásőr egységparancsnok-helyettes,
 benkocs istván munkásőr századparancsnok,
 kanalas sándor munkásőr századparancsnok,
 kiss lászló munkásőr,
 kovács jános munkásőr,
 havay sándor, a magyar néphadsereg polgári alkalmazottja.

a kiváló szolgálatért érdemrendet 83-an kapták meg, ketten a munka érdemrend ezüst fokozatát, egy személy pedig a bronz fokozatát.
 /mti/ k és/bc/vé ie
 00.20 280984 1472

--

sb0018 4 180 mtib1021 /közönségszolgálat/

rekonstrukció a rácfürdőben

1984. szeptember 28. - a fővárosi fürdőigazgatóság közlése szerint a rácfürdőben a kazánház rekonstrukciója miatt a gőzfürdő részleg október 1-től előreláthatóan október 15-ig zárva tart. a kiadott szkt-utalványok a gellért, a rudas, a király és a széchenyi fürdőkben használhatók fel. a rácfürdő kádrészlege, valamint a kondicionálóterem zavartalanul üzemel. /mti/

ka/ag/zsu olt
 09.31 280984 0423

--

sb0019 4 130 mtib1022

üdvözlő távirat

1984. szeptember 28. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottság a táviratban üdvözölte a szenegáli függetlenségi és munkáspárt jelenleg dakarban üléselő kongresszusát. /mti/

ka/ag/fe olt
 09.39 280984 0228

--

sb0020 4 160 mtib1023

tanévnyitó és kiállítás a képzőművészeti főiskolán

1984. szeptember 28. - ünnepélyes tanévnyitót tartottak pénteken a képzőművészeti főiskolán. somogyi józsef szobrászművész, a főiskola rektora köszöntötte az 51 elsőéves festő-, szobrász-, sokszorosító grafika-, alkalmazott grafika-, valamint restaurátor-szakos hallgatót. velük együtt az új tanévben összesen 243 nappali tagozatos hallgatója van az intézménynek.

az elsőévesek esküje után - kiemelkedő szakmai teljesítményük elismeréseként - kilenc művészképzős hallgatónak nyújtották át a kondor béla, herman lipót, gellért imre és neischel lajos alapítvány jutalmait. ezt követően 35, az elmúlt tanévben végzett fiatal művész vette át diplomáját. középiskolai tanári oklevelet 24 festő,

BA

bel

- 16 -

1984.09.28.

szobrász és grafikus, restaurátorművész oklevelet pedig hét hallgató kapott. a főiskola történetében elsőként négy díszlet- és jelmeztervező diplomát is átadtak: öt éve indult meg ez a képzés az intézményben. az ünnepség záróaktusaként idős alkotóművészek és rajztanárok részére jubileumi okleveleket nyújtottak át: az arany oklevelet idén négy festő, illetve középiskolai tanár kapta meg, ők 50 évvel ezelőtt fejezték be tanulmányaikat a főiskolán.

a főiskolán pénteken kiállítást is nyitottak. születésének 90. évfordulója alkalmából rendezték meg szőnyi istván festőművésznek, az iskola néhai tanárának a rajzaiból és gouache-jaiból válogatott tárlatot. a zebegényi szőnyi istván emlékmúzeum anyagából összeállított bemutatón mintegy 80 alkotást, 1920. és 1960. között készült figurális tanulmányrajzokat és tájképeket tekinthetnek meg az érdeklődők. a kiállítás - melyet végvári lajos művészettörténész, nyugalmazott egyetemi tanár nyitott meg - október 26-ig látogatható a főiskola kiállítótermében. /mti/

kp/fe/pá ag olt
10.17 280984 1797

--

sb0021 4 130 mtib1024

bacsóka béla kitüntetése

1984. szeptember 28. - az elnöki tanács dr. bacsóka bélának, a görögkatolikus hittudományi főiskola rektorának eredményes tevékenysége elismeréséül, 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést pénteken miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke adta át. az eseményen jelen volt dr. timkó imre, a hajdudorogi egyházmegye püspöke. /mti/

ka/pá ag olt
10.26 280984 0453

--

BA

bel

- 17 -

1984.09.28.

sb0022 4 130 mtib1026

hunya istván kitüntetése

1984. szeptember 28. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa hunya istvánnak, a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók szakszervezete elnökének, több évtizedes munkásmozgalmi és közéleti tevékenysége elismeréseként, 90. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság érdemrendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést pénteken a parlamentben losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. az eseményen jelen volt németh károly, az mszmp központi bizottsága titkára, gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsa elnöke és dobi ferenc, a medosz főtitkára. /mti/

ag/fe olt
10.35 280984 0631

--

sb0023 4 180 mtib1027

magyar-csehszlovák határvízi tárgyalások

1984. szeptember 28. - pénteken befejeződtek sopronban a magyar-csehszlovák határvízi tárgyalások. a két ország határvízi bizottságának ez volt a 45. ülése.

áttekintették a közös duna-szakaszon elvégzett építési, kotrási és a hajóút kitűzési munkákat, s a további teendőket. mint megállapították: a rajka és szob közötti 140 kilométeres szakaszon folytatnak gázlókotrást, míg a bagaméri kanyarban, amely az egész duna szakasznak hajózási szempontból legnehezebb része, mindkét oldalon szabályoznak. hasonló munkákra kerül sor a közös duna-szakasz több más pontján is. a nagyarányú ipari kavicskotrásokat is úgy irányítják, hogy azokkal egyúttal segítsék a mederrendezést.

az ülészen áttekintették az ipoly, a tiszta, a bodrog, a hernád és a sajó folyók szabályozásával összefüggő kérdéseket is. örömmel nyugtázták, hogy az elmúlt évi árvédekezések során a két ország vízügyi szolgálata eredményesen működött együtt.

a bizottság részletesen megtárgyalta, s értékelte a határvízek minőségét. eszerint a duna, az ipoly, a sajó és a ronyva patak vízminősége javult.

BA

jóváhagyták azokat a munkaprogramokat és terveket, amelyek a határközi együttműködés további javítását, elmélyítését szolgálják. a jegyzőkönyveket magyar részről breinich miklós az országos vízügyi hivatal első elnökhelyettese, csehszlovák részről pedig vladimir margetin szlovák erdő és vízgazdálkodási miniszter írta alá. /mti/

cser/sza,ká fe olt
10.51 280984 1494

--

sb0024 4 150 mtib1028

a Lottó nyerőszámai

1984. szeptember 28. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 39. Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

46, 52, 56, 67, 90.

a szeptember havi tárggyereménysorsoláson a 37. játékhet szelvényei vesznek részt. /mti/

fe/zsu olt
10.55 280984 0331

--

sb0025 4 130 mtib1029

a román szövetség elnökségi ülése

1984. szeptember 28. - pénteken gyulán, a szövetség székházában ülést tartott a magyarországi románok demokratikus szövetségének elnöksége. az ülésen, amelyen részt vett márk györgy, a szövetség főtájtára is, a román diákok nemzetiségi tudatát, anyanyelvi műveltségét egyaránt sikerrel fejlesztő nyári táborok idej tapasztalatairól tárgyaltak. mint a tanácskozáson megállapították:

mindhárom idej tábor jól szolgálta a célt. a kilencedik alkalommal szervezett néprajzi tábornak a hajdu-bihar megyei köröszakál adott otthont, s a harminc fiatal értékes gyűjtő- és feltérképező munkát végzett a vegyeslakosságú, magyarok és románok lakta faluban. ezen a nyáron gyulán 37 békési, hajdusági és csongrádi tanuló vett részt a gyulai román olvasótábor munkájában. a fiatalok - az országos román olvasómozgalom és szépolvasási verseny legjobbai - a gyulai táborban

BA

eredményel gyakorolták, tökéletesítették anyanyelvüket, bővítették szókincsüket. biharkeresztesen rendezték meg a megyei honismereti uttörőtábor, amelynek tevékenységében 10 román diák vett részt. a kis honismereti kutatók egyebek közt néprajzi tárgyakat gyűjtöttek a környék románok által is lakott településein a készülő köröszegapáti tájház számára.

a nyári táborok tapasztalatait összegezve az elnökség egyebek közt javasolja, hogy ne kétévenként, hanem évente rendezzenek olvasótábor, s hogy a néprajzi, honismereti és olvasótáborok eredményeit, gyűjtéseit kötetben jelentessék meg. /mti/

sam/ke,ká/zsu olt
10.57 280984 1531

--

sb0026 4 130 mtib1030

halálos baleset

1984. szeptember 28. - domozslai ferenc 25 éves kiskereskedő, budapesti lakos a viii. kerület mező imre ut és szántó kovács jános utca kereszteződésénél a kijelölt gyalogátkelőhelyen egy teherautóval nem adott áthaladási elsőbbséget és elütötte bozsi andrás 37 éves betanított munkás, adácsi lakost, és annak feleségét. bozsi andrás a helyszínen meghalt, bozsi adrásnét súlyos sérüléssel szállították kórházba. domozslait a rendőrség őrizetbe vette, jogositványát bevonta, és szakértő bevonásával eljárást indított ellene. /mti/

ka
11.00 280984 0567

--

BA

bel

- 20 -

1984.09.28.

sb0027 4 130 mtib1031

munkavédelem a termelészövetkezetekben

1984. szeptember 28. - pénteken békéscsabán ülésezett a békés megyei termelészövetkezetek elnöksége, s megvitatta a termelészövetkezetek munkavédelmének helyzetét. mint megállapították, a gazdaságokban az üzemi balesetek száma évről-évre csökken, de a bekövetkezett balesetek súlyosabbak, mint korábban. ennek oka egyebek között az, hogy a gépeket több alkalommal működés közben javítják, azokat nem szerelték fel védőberendezésekkel, helyenként hiányoznak az egyéni védőeszközök.

az elmúlt három év eseteit elemezve a vizsgálat megállapította, hogy a 81 békés megyei mezőgazdasági termelészövetkezetben több mint százal csökkent a három napon túli keresőképtelenséget okozó üzemi baleset, ugyanakkor majdnem kétszeresére növekedett a halálos kimenetelű esetek száma. a felelősségrevonás minden esetben megtörtént, s összesen 156 munkahelyi vezető ellen indítottak fegyelmi eljárást.

az elnökség felhívta a figyelmet arra, hogy a szakterületek vezetői erősítsék a munkafegyelmet, s növeljék a munkahelyi ellenőrzések számát. /mti/

bty/ke,ká fe olt
11.04 280984 1116

--

sb0028 4 160 mtib1032 /felhasználható 15 órától!/
szoborkompozíció kaposvárrott

1984. szeptember 28. - új köztéri szoborral gyarapodott kaposvár: a kinizsi lakótelepen pénteken felavatták szabolcs péter zalaegerszegi munkácsy-díjas szobrászművész alkotását, a bronzból készült egy méter, husz centiméter magas, négy játszó kisgyermeket ábrázoló figurális kompozíciót. /mti/

káp/hné ká fe olt
11.05 280984 0357

--

BA

bel

- 21 -

1984.09.28.

sb0029 4 130 mtib1034

kitüntetés /barinkai oszkárné/

1984. szeptember 28. - az elnöki tanács barinkai oszkárnének, az mszmp pest megyei bizottsága titkárának több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetését pénteken óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át, a pest megyei pártbizottság székházában. /mti/

gál,ká fe olt
11.07 280984 0484

--

sb0030 4 130 mtib1036

elhunyt cs. szabó László író

1984. szeptember 28. - elhunyt cs. szabó László író, aki több évtizede Londonban élt. súlyos betegség után, életének 80. évében halt meg Budapesten, ahol gyógykezeltette magát. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

ka/ag/zsu olt
11.38 280984 0282

--

sb0031 1 130 mtib1037

az elnöki tanács ülése

1984. szeptember 28. - a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

az alkotmány 22. paragrafusának /2/ bekezdése alapján az országgyűlést október 18-án, csütörtökön 10 órára összehívta. a minisztertanács javasolta, hogy az országgyűlés tűzze az ülés napirendjére a tisztességtelen gazdasági tevékenység tilalmáról szóló törvényjavaslatot, valamint a külügyminiszter beszámolóját a kormány külpolitikai tevékenységéről és a minisztertanács tanácsai hivatala elnökének előterjesztését a tanácstörvény végrehajtásáról.

BA

az elnöki tanács módosította az állami kitüntetésekéről szóló 1976. évi 6. számú törvényerejű rendeletet. a kitüntetések adományozásának differenciáltabb lehetősége érdekében a magyar népköztársaság csillagrendje és az április negyedike érdemrend kitüntetések alapította. az új kitüntetések adományozására vonatkozó jogi szabályozás 1985. január 1-én lép hatályba.

a testület a továbbiakban tábormokokat nevezett ki, bírakat mentett fel és választott meg. /mti/
t of/pá/ag/zsu olt
11.41 280984 1068

--

sb0032 1 150 mtib1038

mérnöktovábbképző tanfolyamot szerveznek áramkörök tervezésére

1984. szeptember 28. - nagy bonyolultságú áramkörök tervezéséről indít tanfolyamot a budapesti műszaki egyetem mérnöktovábbképző intézete. az elektronikai központi fejlesztési program keretében szervezett oktatás programjáról pénteken sajtóértekezletet tartottak a mtesz székházában. a tanfolyam célja, hogy az áramkörtervezésben jártas villamosmérnökök és üzemmérnökök elsajátítsák az integrált áramkörök tervezését, s ezzel megalapozzák a különféle berendezésekhez kapcsolódó - ugynevezett berendezésorientált - áramkörök hazai gyártását. a tanfolyam, amit előreláthatólag három éven keresztül évi két alkalommal, tavasszal és ősszel szerveznek, az idén október közepén indul először. a képzés időtartama 15 hét.
/mti/

fgy/ka sl/fe olt
11.44 280984 0817

BA

--

sb0033 4 150 mtib1039

cukorrépa feldolgozás jugoszláv kooperációban

1984. szeptember 28. - termelési kooperáció keretében a jugoszláviai ormoson dolgozzák fel a zalai gazdaságokban termelt cukorrépa egy részét. a cukorgyár és a termelők közötti megállapodás alapján pénteken szepetneken, murakereszturon és a galamboki termelőszövetkezetben megkezdték a cukorrépa szedését. a betakarításhoz az ormosi gyár kölcsönöz gépeket és szakembereket. a szedést, szállítást úgy ütemezték, hogy naponta harminc vasúti kocsiból álló irányvonat szállítsa a zalai répát a határtól mintegy negyven kilométerre fekvő ormosi cukorgyárba. az első szállítmányt vasárnap indítják utnak, s hétfőn kezdik a feldolgozását.

a jugoszláviában bér munkában feldolgozott répából nyert cukrot hazai csomagolóanyagban, egy és öt kilós csomagolásban szállítják vissza magyarországra.

a termelési kooperációban - öt évre szóló szerződés szerint - kilenc zalai mezőgazdasági üzem vesz részt. /mti/

tóa/kné,ká/zsu olt
11.46 280984 0989

--

sb0034 4 130 mtib1040

nemzetközi talajmechanikai konferencia

1984. szeptember 28. - a magyar tudományos akadémia műszaki tudományos osztálya október 2-5. között rendezi meg budapesten a vi. talajmechanikai és alapozási konferenciát. husz országból mintegy 80 szakember - tudós, kutató és kivitelező mérnök - küldte el előadását és jelezte részvételét.

a tudományos tanácskozáson egyebek között a talajok modellezésével, a talajfizikai jellemzők vizsgálatával, valamint épületalaposítási kérdésekkel foglalkoznak. a konferencia aktualitását és jelentőségét bizonyítja: a magyar népgazdaság beruházásainak mintegy fele építőipari jellegű, s ezek költségeinek tíz százalékát alapozásra fordítják.

a rendezvényt egyidőben szakmai kiállításra is sor kerül.
/mti/

és/ka ag/fe olt
11.47 280984 0782

--

BA

sb0035 4 130 mtib1041

mezőgazdasági szakmérnökavató

1984. szeptember 28. - pénteken ünnepélyes szakmérnökavató tanácsulást tartottak a keszthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán. a korábbi években végzett agrármérnökök közül a talajerő gazdálkodási, illetve vállalatgazdálkodási szakon 44-en szereztek diplomát és az államvizsgák után az egyetemi tanácsulésen vették át a szakmérnöki oklevelet. az aktív szakembereknek debreczeni béla, az egyetem rektora adta át a diplomát. /mti/

tóa/kné,ká/zsu olt
11.49 280984 0513

--

sb0036 4 150 mtib1042

kitüntetések

1984. szeptember 28. - az elnöki tanács fekete ferencnek, a magyar viscosagyár általános igazgatóhelyettesének, gulyás jánosnak, a hazai fésűsfonó és szövőgyár fonómasterének, kerti henriknek, a tungsrám rt. személyzeti osztályvezetőjének, peer andrásnak, a pamutfonóipari vállalat igazgatójának, sombor györgynek, az ipari reklám- és propaganda vállalat igazgatóhelyettesének és dr. szakács györgynek, a vasipari kutató-fejlesztő vállalat főmérnökének - kiemelkedően eredményes munkásságuk elismerésül, nyugállományba vonulásuk alkalmából - a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetéseket szabó imre ipari miniszterhelyettes adta át. /mti/

fe/sl/zsu olt
12.06 280984 0703

--

BA

sb0037 4 160 mtib1043

hernádi paula tárlata

1984. szeptember 28. - hernádi paula grafikáiból nyílt kiállítás pénteken zalaegerszegen, a városi művelődési központban. a kispesten élő művész tárlatára a két testvérváros közötti kulturális kapcsolatok keretében került sor. a kollekcióban 22 alkotás kapott helyet, többségüket a biblia, illetve bartók művei ihlették.

hernádi paula 1977-ben fejezte be tanulmányait a képzőművészeti főiskolán, s 1978 óta rendszeresen részt vesz a hazai kiállításokon, pályázatokon. zalaegerszegi tárlata október 14-ig tart nyitva. /mti/

tas/kné,ká/zsu olt
12.08 280984 0588

--

sb0038 4 160 mtib1044

szurcsik jános kiállítása

1984. szeptember 28. - szurcsik jános munkácsy-dijas érdemes művész kiállítása nyílt meg pénteken a makói könyvtár nagytermében. a művész a tárlaton az utóbbi két-három évben készített alkotásai közül 15 nagyméretű olajfestményt mutat be. ezek a képek most kerültek először a nagyközönség elé. az alkotót a szülőhely, hercegszántó, valamint a duna-tisza köze déli tájai ihlették.

a kiállítást a hónap végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dén/f,ká/zsu olt
12.18 280984 0510

--

BA

sb0039 4 130 mtib1045

a békés megyei neb ülése - gázszolgáltatás

1984. szeptember 28. - a békés megyei népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén a dél-alföldi gázszolgáltató vállalat tevékenységéről tárgyalt. az előterjesztett jelentés szerint a vi. ötéves tervidőszak beruházásaira a vállalat több mint 48 millió forintot irányzott elő, amelyből a tervidőszak eddig eltelt részében megközelítőleg 30 millió forintot használt fel. a megye 12 településén 1982-től ez év feléig 5950 lakást kapcsoltak rá a gázhálózatra. a nagyobb arányú fejlesztést gátolják az évek óta hiányzó alkatrészek. emiatt a javítások is elhúzódnak.

a népi ellenőrzési bizottság ezzel kapcsolatban megállapította: a gázszolgáltató vállalat nem tesz meg mindent a gondok enyhítése, megszüntetése érdekében. a vállalat feladata ugyanis jelezni a gyártó cégnek, miből milyen mennyiség szükséges, s feladata meghatározni a területi elosztást. nem értett egyet a bizottság a vállalati jelentésnek a kalóriaértékkel kapcsolatos megfogalmazásával sem. a lakosság ugyanis nem kap tájékoztatást arról, hogy a hálózatba milyen kalóriaértékű gáz kerül, ugyanakkor szabványáron fizeti a fogyasztást.

az ülésen megállapították: nem megfelelő az együttműködés a szolgáltatás fejlesztésében a tanácsok, a gyártók, a pénzügyi intézetek és a lakosság között. felhívja a vállalat vezetésének figyelmét a hiányosságok megszüntetésére. /mti/

bty/ke,ká/zsu solt
12.26 280984 1416

--

sb0040 4 180 mtib1047 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. szeptember 28. - a meteorológiai intézet jelenti szeptember 28-án 12.00 órakor:

hideg éjszaka, tovább erősödő nappali felmelegedés

az atlanti-óceánnak kontinensünkhöz közel eső része felett észak-déli irányban hosszan elnyúlt ciklon örvénylik. a ciklon frontrendszerének mozgása az elmúlt nap során lassabbá vált, de így is eléri holnapra a szárazföldi területeket. ezzel egyidőben a szovjetunió európai területének északi része felett is ciklon

BA

örvénylik. e két nagy örvény között, kb. nyugat- és közép-európa felett magas nyomású zóna helyezkedik el. ide tartozik egyelőre a kárpát-medence is. délnyugat felől a magasnyomású terület fölé lassanként melegebb levegő kezd áramlani.

magyarország keleti, északkeleti része felett csütörtökön jobbra borult volt az ég, másutt a változó mennyiségű felhőzet mellett 2-7 órán át sütött a nap. a több napsütést délnyugatról jelentették. a legmagasabb nappali hőmérséklet a napos területeken 18-22, másutt 12-17 fok között volt. a nyugati megyéket kivéve sokfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában nem volt szánottevő, 4-5 mm alatt maradt. a legtöbbet, 8 mm-t tiszakécskéről jelentették. pénteken hajnalra 3-10 fokig hűlt le a levegő. a kora reggeli órákban délnyugaton és északkeleten néhány helyen köd keletkezett. a köd a délelőtti folyamán feloszlott. változóan felhős volt az ég, 11 órára 10-17 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 11,8 fok volt, a százéves átlagnál 2,8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mb, alig változik.

/folyt.köv./ zsu sn
13.12 280984 1716

..

sb0041 4 180 mtib1048 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás szombat estig:

csak időnként lesz felhős az ég. az ország legnagyobb részén több órás napsütés valószínű. ma még északkeleten lehet egy-egy futó zápor, szombaton nem várható eső. a délnyugati szél szombaton főként a dunántulon megélénkül. reggelre több helyen keletkezik köd, ami délelőtti megszűnik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 16 és 21 fok között várható.

várható időjárás budapesten szombat reggelig:

BA

kevés lesz a felhő, eső nem várható. a mérsékelt nyugati szél éjszaka legyengül. a hőmérséklet késő este 11, szombaton hajnalban 5 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 472 cm, hőmérséklete 12.6 fok.
/mti/

zsu sn
13.32 280984 0860

--

sb0042 4 180 mtib1049

halálos balesetek

1984. szeptember 28. - cegléd külterületén személygépkocsijával egy tehergépkocsinak ütközött kovács mihály 71 éves nyugdíjas, ceglédi lakos. kovács meghalt, egy utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője megsértette az elsőbbségi szabályt.

békés megyében, az eleki téglagyár területén a sinekről kisiklott csillék helyreigazítása közben az egyik földdel megrakott csille ráborult gyebrovzki andrás 40 éves gépkezelő, helyi lakosra. gyebrovzki a kórházban meghalt. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

ka/pá ag sn
13.43 280984 0639

--

sb0043 4 130 mtib1050

ünnepség a fegyveres erők napja alkalmából /1. rész/

1984. szeptember 28. - a fegyveres erők napja alkalmából pénteken a parlament kupolacsarnokában ünnepséget rendezett a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és a minisztertanács. az ünnepségen részt vett: lázár györgy, a minisztertanács elnöke; korom mihály, az mszmp kb titkára, a politikai bizottság tagjai; borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese; katona imre, az elnöki tanács titkára; baranyai tiber és varga péter, a kb osztályvezetői; czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, horváth istván belügyminiszter; borbély sándor, a munkásőrség országos parancsnoka.

BA

pontosan 12 órakor kürtszó harsant, majd farkas mihály vezérőrnagy, budapest helyőrségparancsnoka jelentést tett losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének, az mszmp politikai bizottsága tagjának. ezután losonczi pál ünnepi köszöntőt mondott.

előljáróban a mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács, a minisztertanács és hazánk minden állampolgára nevében köszöntötte a magyar néphadsereg, a határőrség, a rendőrség és a munkásőrség tagjait, majd így folytatta:

- szép hagyományunk, hogy szeptember 29-én az 1848-as pákozdi győztes csata évfordulóján ünnepeljük fegyveres erőinket és fegyveres testületeinket, kifejezésre juttatva népünk bizalmát és megbecsülését. tisztelet és elismerés övezi néphadseregünk katonáit, szocialista hazánk határainak őrzőit, rendőrségünk egész állományát, munkásőreinket azért a szilárd helytállásért, amellyel nagyszerű hivatásukat teljesítik. függetlenségünk, biztonságunk, szocialista vívmányaink, közrendünk és közbiztonságunk, a haza, a néphatalom fegyveres szolgálatával, hűséggel és odaadással teljesítik esküjüket. tisztelettel és nemzeti büszkeséggel gondolunk ma az ünnepi órákban szabadságharcos, forradalmár elődeinkre, akik történelmünk során önfeláldozóan harcoltak a magyar nemzet és más népek függetlenségéért, szabadságáért, társadalmi felemelkedéséért.

losonczi pál hangsúlyozta:

- pártunk és kormányunk következetes politikájának, dolgozó népünk áldozatvállalásának eredményeként bátran mondhatjuk, hogy a magyar népköztársaság jól felkészült, a kor színvonalának és követelményeinek megfelelő, a néppel összeforrott fegyveres erővel rendelkezik. a szovjetunió és a varsói szerződés többi tagországának fegyveres erőivel megbonthatatlan szövetséget alkotva védik népeink békéjét, biztonságát, és szolgálják a társadalmi haladás ügyét. pártunk politikájában soha nem választódott el a szocializmus építése és védelme, összekapcsolódó, egységet alkotó feladatot képeznek ma is. /folyt. köv./ és/ka fe
13.54 280984 2689

--

BA

sb0044 4 130 mtib1051

Ünnepség a fegyveres erők napja alkalmából /2. rész/

- dolgozó népünk azt várja a haza fegyveres védelmezőitől, hogy miként eddig is tették, úgy a jövőben is esküjükhöz hiven példamutatóan vegyék ki részüket társadalmi, gazdasági céljaink megvalósításából, történelmi jelentőségű vívmányaink védelméért vívott küzdelmükből. a mai nemzetközi politikai helyzetben feltétlenül szólni kell ezekről a kérdésekről is. az elmúlt évek olyan, jogos aggodalmat keltő változásokat hoztak az emberiség számára, amelyek könnyen végzetes veszélybe sodorhatják a világot. a szélsőséges imperialista körök erőszakos terveinek, feszültséget szító törekvéseinek, békés törekvéseket semmibe vevő politikájának ismételt célpontjai a szocialista világrendszer és a társadalmi haladásért küzdő erők.

- a magyar népköztársaság - együtt a testvéri szocialista országokkal - ebben a minden korábbinál bonyolultabb, és veszélyekkel telített nemzetközi helyzetben is azt vallja, hogy a különböző társadalmi rendszerű országok párbeszédének folytatódnia kell, és e tekintetben elengedhetetlen feltételnek tartjuk a kialakult erőegyensúly fenntartását. higgadt és józan politikával újabb és újabb erőfeszítéseket kell tenni az enyhülésért, a leszerelés ügyének előmozdítására. ugyanakkor azt is ki kell jelentenünk, hogy nem engedhetjük veszélybe sodorni vívmányainkat. pártunk és kormányunk a honvédelmi politikának, szövetségi kötelezettségeinknek megfelelően népünk támogatásával és egyetértésével mindent megtesz honvédelmünk, védelmi képességének szilárdítására, biztosítja a szükséges fejlődés feltételeit.

- pártunk és kormányunk nagyra értékeli és méltó erkölcsi elismerésben részesíti fegyveres erőink és testületeink tagjainak helytállását. ennek kifejezéseként a magyar népköztársaság elnöki tanácsa tábormokokat nevezett ki, és olyan személyeket tüntet ki, akik kimagasló eredményeket értek el, példamutatóan teljesítették a rájuk bízott feladatokat - mondotta, s köszöntötte a fegyveres erők napján kitüntetetteket. azt kívánta a fegyveres erők és testületek minden tagjának, hogy egészségben, sikeresen és békében lássák el megtisztelő, szép hivatásukat. esküjük szellemében hűséggel szolgálják a dolgozó népet, szeretett hazánkat, a magyar népköztársaságot. losonczi páál ezután átadta a kinevezési okiratokat és kitüntetések.

x x x

/a kinevezettek és kitüntetettek névsorát mai 1016. és 1017. számú hírünkben közöltük. a névsor embargóját ezennel feloldjuk! /mti/

és/ka/ag fe sn
14.00 280984 2598

-.-

BA

sb0045 4 150 mtib1052

Építészeti napok - sajtótájékoztató

1984. szeptember 28. - október első felében építészeti napokat tartanak kilenc városban a hazafias népfront és a magyar építőművészek szövetsége szervezeteinek aktivistái. ennek programját ismertették pénteki sajtótájékoztatójukon a szövetség vezetői. tizenhat kiállításon bemutatják a győri, a pécsi, és a debreceni belváros felújításában elért eredményeket, és az építészek egyéb sikeres műveit. külföldi partnerek is közreműködnek ezeken a rendezvényeken. a szovjetunió a kisiskolások vizuális nevelésének sikeres módszereit, továbbá a színházépítészetben elért eredményeit mutatja be kiállításain. juriy gnyedovszkij, a szovjetunió építőművészsövetségének alelnöke, állami-dijas építész a sajtótájékoztatón bejelentette, hogy a kiállításra más szovjet építészek is hazánkba érkeztek, s tapasztalatcserét folytatnak majd a nemzeti színház tervezőivel, a lehetséges legjobb megoldásokról.

Karl Schramek, az osztrák kulturális intézet igazgatója elmondotta, hogy az osztrák szakemberek, akárcsak tavaly, az idén is részt vesznek az építészeti napok programjában. a jövő héten nyitják meg kiállításukat a magyar építőművészek szövetségének székházában, ahol hét fiatal osztrák tervező építőművészeti kísérleteit, munkáit mutatják be. budapest után szegeden, pécsen és győrön is bemutatják a kiállítás anyagát.

az építészeti napokon 17 fontos témában tartanak szakmai és társadalmi vitát, nemzetközi tanácskozást. a lakosság vitafórumain is elsősorban a városrészek átfogó felújításának terveiről, a lakókat legkevésbé zavaró megoldásokról tárgyalnak. megvitatják a településfejlesztési terveket, szombathelyen például a gyalogosok városközpontjának kialakítását, szegeden az új hid megépítésének városrendezési hatásait. több más városban - kőszegen, győrön, pécsen és debrecenben - a történelmi műemlékek hatékonyabb védelmének újabb lehetőségeit keresik ezeken a fórumokon. /mti/

sb/tr sl/fe sn
14.26 280984 1967

BA

-.-

sb0046 1 130 mtib1053

szerkesztőségek figyelmébe!

1984. szeptember 28. - mai bs0046 mtib1036 sz., elhunyt cs. szabó lászló író című hírünk 1. bek. 2. sorában a szám helyesen:

... életének 79. évében halt meg ...

14.33 /mti/ -vi sn
280984 0267

--

sb0047 4 130 mtib1054 /felhasználható: 15.00 órától/

pákozdí koszorúzás

1984. szeptember 28. - az 1848-as magyar szabadságharc első jelentős csatájának színhelyén emelt pákozdí emlékműnél mintegy négyezer fiatal részvételével pénteken délután koszorúzási ünnepséget rendezett - katonai tiszteletadással - a kisz fejér megyei bizottsága és a hazafias népfront fejér megyei bizottsága. a himnusz elhangzása után w. devecseri gabriella, a kisz fejér megyei bizottságának titkára emlékezett meg a fegyveres erők napjáról, majd a megye, székesfehérvár és gárdony párt, állami testületei, tömegszervezetei és a fegyveres testületek képviselői, valamint pákozd, sukoró és mezőszentgyörgy községek küldöttei koszorút helyeztek el az emlékoszlop talapzatán. ezt követően a megye vállalatainak, üzemeinek, intézményeinek fiataljai virágcsokorral járultak az emlékműhöz, kegyelettel emlékeztek a 48-as hősökre. a koszorúzási ünnepség az internacionális hangjaival és a kivezényelt díszszázad díszelgésével ért véget. /mti/

14.35 sas/fné/pá ká sn
280984 0989

--

BA

sb0048 4 150 mtib1055

kgst munkaügyi tanácskozás

1984. szeptember 28. - a kgst-országok munkaügyi kutató intézeteinek igazgatói szeptember 25 és 28 között boglárlellén tartották koordinációs értekezletüket. a tanácskozás résztvevői kicserélték tapasztalataikat a munkaügyi irányítással kapcsolatos kérdésekről, egyebek között ismertették az egyes országokban alkalmazott bérrendszereket, a munkaerőgazdálkodási elképzeléseket, intézkedéseket. szó volt arról is, hogy a kgst-országokban milyen a végzős fiatalok elhelyezkedési lehetősége, hogyan fogadják a gyárak, a kollektívák az új szakembereket, miképpen segítik beilleszkedésüket, s milyenek a munkában töltött első évek tapasztalatai. a munkaügyi kutató intézetek igazgatói tájékoztatták egymást a munka termelékenységének mérésére országukban kialakított módszerekről, mutatókról, azok összehasonlításának módszertani kérdéseiről. a szakemberek végezetül javaslatokat dolgoztak ki a kgst tagországok munkaügyi kutató intézeteinek 1990-ig szóló együttműködésére. /mti/

be/sl/mz sn

14.41 280984 1031

--

sb0049 4 160 mtib1056

ferencsik - könyvbemutató

1984. szeptember 28. - a zeneműkiadó és az állami könyvterjesztő vállalat könyvpremiert tart bónis ferenc tizenhárom találkozás ferencsik jánossal című könyvéről október 3-án, szerdán 17.30 órakor a bartók emlékházban /bp., ii., csalán ut 29./.

ferencsik jánosra emlékezik kovács jános, mihály andrás, közreműködik az áh z kamarazenekara. /mti/

ka/bc/fe sn

15.06 280984 0404

JK

--

sb0050 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. szeptember 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria

csak időnként növekszik meg a felhőzet, több órás napsütés. a hőmérséklet szombaton kora délután 18, 22, vasárnap hajnalban 6, 11 fok.
csehszlovákia

változóan felhős idő, néhány órás napsütéssel. a hőmérséklet szombaton kora délután 16, 21 fok, vasárnap hajnalban 4, 9 fok.
szovjetunió

lassan csökken a felhőzet, számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 16, 21, vasárnap hajnalban 4, 9 fok.

románia

változóan felhős idő, néhány órás napsütéssel. a hőmérséklet szombaton kora délután 16, 21, vasárnap hajnalban 5, 10 fok.
jugoszlávia

tulnyomóan napos, száraz idő, az időszak végén felhősödés kezdődik. a hőmérséklet szombaton kora délután 18, 23, vasárnap hajnalban 8, 11 fok. /mti/ kf/pá sl sn

15.14 280984 1028

-. -

sb0051 4 160 mtib1059

új kiállítás a nemzeti muzeumban

1984. szeptember 28. - mária királyné menyegzői ruháját bemutató kiállítás nyílt pénteken a magyar nemzeti muzeumban. a muzeumi hónap eseményeként megrendezett tárlaton látható reneszánsz öltözék 1928-ban került a mariazeffi kegyhely kincstárából a muzeumba.

a német reneszánsz divat szerint varrott, zöld selyemdamaszttól és aranybrokátból készült reprezentatív ruhát, valamint a hozzá tartozó, ezüstfonallal himzett vászoninget a hagyomány szerint habsburg mária viselte 1522. januárjában tartott menyegzőjén. a

M

ruhát négy évig restaurálták: a munkát dokumentáló fotókat is benutadják a tárlaton. a kiállítást kiegészíti mária életét és személyiségét, a xvi. századi lakodalmak pompáját, valamint a témához tartozó egyéb kulturhistóriai ismereteket reprezentáló anyag.

a tárlatot január 13-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
kp/ka ag/fe sn
15.15 280984 0902

-. -

sb0052 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. szeptember 28. - az európai nagyvárosok szombatra várható maximális hőmérséklete:

párizs	23 fok,
london	19 fok,
osló	11 fok,
stockholm	9 fok,
helsinki	9 fok,
berlin	16 fok,
varsó	14 fok,
leningrád	10 fok,
moszkva	12 fok,
kijev	13 fok,
prága	20 fok,
bécs	20 fok,
róma	25 fok,
madrid	26 fok,
belgrád	22 fok,
bukarest	18 fok,
szófia	20 fok,
athén	26 fok.

/mti/ kf/sl/gw sn
15.16 280984 0820

M

-. -

sb0053 4 180 mtib1061

életmentők kitüntetése nyiregyházán

1984. szeptember 28. - életmentőket tüntettek ki pénteken nyiregyházán. a minisztertanács által adományozott életmentő emlékérmét varga gyula jánkmajtisi és micskei mihály mátészalkai lakos kapta meg, mert ez év augusztus 5-én életük kockáztatásáért kimentették a holt-szamosból a fuldokló s már eszméletét veszített jánkmajtisi angyal józsefet. a kitüntetést csatáry ernő, a megyei tanács vb-titkára adta át. /mti/

ács/umné/st/mz sn

15.16 280984 0488

--

sb0054 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

átmeneti felmelegedés - agrometeorológiai tájékoztató

1984. szeptember 28. - a szinte nyáriás időjárás után a múlt hét második felétől fokozatosan lehült a levegő, a mélypont kedden volt, amikor a dunántul északi részén és a hegyvidéki területeken mindössze 9-13 fokot mértek. az elmúlt héten végre jelentős csapadék is hullott, mennyisége általában 40-90 mm volt. még a legszárazabb területeken, az alföld középső és déli részén is 30-60 mm eső esett. a lehullott csapadék a talaj felső rétegének nedvességtartalmát a korábbiakhoz képest örvedetesen növelte, az alföldön 40 százalékra, a többi helyen 50 százalék fölé.

az előrejelzés szerint a hét végén átmeneti felmelegedés várható 16-21 fok közötti legmagasabb nappali hőmérséklettel. a hajnalok hűvösek lesznek, általában 3-6 fok várható. a szélcsendes helyeken még gyenge talajmenti fagy is lehetséges.

a jövő hét elején ismét lehülésre számíthatunk. a nappali felmelegedés 12-17 fok között alakul, a hajnali hőmérsékletek 5 fok körül várhatók, s több helyen lesz záporos csapadék. /mti/

kf/sl/-vi sn

15.19 280984 1086

JK

--

sb0055 4 130 mtib1063

szovjet háborus veteránok

1984. szeptember 28. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége elnökségének meghívására tyimofej bicskov titkár vezetésével hazánkban tartózkodott a szovjet háborus veteránok bizottságának delegációja. a vendégek tárgyaltak a measz vezetőivel, ispánovits márton főtitkár tájékoztatta őket a szövetség munkájáról. a megbeszélések során egyeztették a közös feladatokat is. /mti/

pá/ag/mz sn

15.24 280984 0439

--

sb0056 4 150 mtib1064

veress péter szófiába utazott

1984. szeptember 28. - veress péter külkereskedelmi miniszter - hrizto hrisztov bolgár külkereskedelmi miniszter meghívására - pénteken szófiába utazott. veress péter tárgyalásokat folytat partnerével és megtekinti a plovdivi gépipari vásárt is. /mti/

gg/sl/mz sn

15.37 280984 0313

--

sb0057 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. szeptember 28.

trabant limousin hycomat	budapest	854
trabant hycomat combi	budapest	102
trabant limousin	budapest	25680

JK

	debrecen	16361
	győr	25820
trabant combi	budapest	8331
	győr	4212
wartburg limousin	budapest	13081
	győr	7466
wartburg de lux	budapest	18125
	győr	10651
wartburg de lux tolótetős	budapest	3884
wartburg tourist	budapest	7135
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8658
	debrecen	6737
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	15957
	debrecen	9960
	győr	11490
skoda 120 gls	budapest	994
lada 1200	budapest	31669
	debrecen	19875
	győr	10472
lada 1300 s	budapest	12382
	debrecen	9312
	győr	4481
lada 1500	budapest	12226
	debrecen	8445
	győr	3937
lada combi	budapest	5748
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13439
polski fiat 126 p	budapest	20170
	győr	7093
polski fiat 1500	-	4699
dacia	budapest	22256
	debrecen	12972
zasztava	budapest	6224

/mti/ kf/sl/-vi sn
15.40 280984 1829

201

--

sb0058 4 160 mtib1066

nemzetközi oktatási konferencia-befejezés /1./

1984. szeptember 28. - pénteken befejezte munkáját budapesten az európai szocialista országok fővárosai oktatási vezetőinek konferenciája. hasonló tanácskozáson immár harmadszor látta vendégül a magyar főváros berlin, bukarest, moszkva, prága, pozsony, szófia és varsó oktatási szakembereit. az eszmecsere központi témája az oktató-nevelő munka irányítása, ellenőrzése volt.

a konferenciát értékelve mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője a záróülésen elmondta: a vitatkozó szellemű, nyílt légkörű, s mindvégig tárgyyszerű tanácskozáson a küldöttségek egyetértettek abban, hogy az iskolák megújításának nagy tartaléka az irányítás színvonalának emelése. közös álláspont alakult ki abban is, hogy a felügyelet az iskolairányítás fontos része, s fejlesztése érdekében nem számbeli gyarapodásra, hanem az ellenőrzést végző szakemberek tudásának elmélyítésére, pedagógiai ismereteinek bővítésére van szükség. az eredményes oktatómunka feltételeinek megteremtésében fontos szerepet játszik a pedagógusok továbbképzési rendszerének kialakítása - hangoztatták az előadásokon, a vitákban felszólalók. van ahol az ismeretek gyarapításában a tanfolyami rendszert, máshol az önképzési formákat részesítik előnyben. azonos volt a nézőpontja a küldöttségeknek abban is, hogy az iskola megújításának elengedhetetlen feltétele a belső demokratizmus erősítése. ennek érdekében szófiában például a társadalmi szerveket, az ifjúsági szervezetet mind jobban bevonják az iskolai munkába, moszkvában, berlinben pedig a szülőknek teremtenek mind több lehetőséget arra, hogy kifejezésre juttathassák javaslataikat, véleményeiket az oktatási intézmények munkájával kapcsolatban. az egyes delegációk különféleképpen vélekedtek arról, hogy milyen mértékű legyen az egyes iskolák önállósága, s meddig terjedjen hatáskörük. /folyt.
köv./ t na/ka/pá km sn
15.47 280984 1919

--

sb0059 4 150 mtib1067

szecsuán étterem

1984. szeptember 28. - a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat szecsuán éttermét, amely a roosevelt téren a volt gresham étterem helyén létesült, a pénteken bemutatták a szakembereknek és a sajtó képviselőinek. a kínai vendéglő hétfőtől fogadja a vendégeket.

az étteremben a magyar személyzet mellett tíz kínai szakács garantálja az ételek eredetiségét. a szecsuáni ételkülönlegességekhez szükséges alapanyagok nagyrésze kinából érkezik, de sok hazai nyersanyagot is fel tudnak használni. az italkínálatban a rizspálinka és a kínai ételekhez hagyományosan felszolgált jázmin tea mellett magyar, illetve nemzetközi jellegű italok is szerepelnek. az árlap szerint egy ebéd vagy vacsora a szecsuán étteremben is körülbelül annyiba kerül, mint bármely más belvárosi első osztályú vendéglátóhelyen. /mti/

mg/pá/mz sn

15.49 280984 0856

--

sb0060 4 150 mtib1068

magyar-csehszlovák kamarai tárgyalások

1984. szeptember 28. - beck tamásnak, a magyar kereskedelmi kamara elnökének meghívására szeptember 27-28-án budapesti tárgyalást ludvik cerny, a csehszlovák kereskedelmi és iparkamara elnöke. a találkozón áttekintették a két kamara közötti együttműködés időszaki kérdéseit, és meghatározták a következő időszak feladatait. beck tamás a magyar kamara emléklakettjével tüntette ki ludvik cerny, a magyar-csehszlovák gazdasági kapcsolatok fejlesztése, valamint a két kamara közötti eredményes együttműködés érdekében végzett sokéves kiemelkedő tevékenysége elismeréseként. a kitüntetésen jelen volt jaroslav charamza, csehszlovákia budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa és meráth józsef, a nikex vezérigazgatója, a magyar kereskedelmi kamara csehszlovák tagozatának elnöke is. /mti/

pf/ka/sl/mz sn

15.54 280984 0866

OK

--

sb0061 4 160 mtib1069

nemzetközi oktatási konferencia-befejezés /2. rész/

a delegátusok közül sokan tették szóvá: kevés az iskolavezetésről, irányításról szóló szakirodalom.

a konferencián résztvevő küldöttségek megállapodtak abban, hogy a szocialista országok fővárosai oktatási vezetőinek következő tanácskozására 1985. októberében, varsóban kerül sor.

az eszmecsere befejezte után tartott sajtófogadáson a delegációk tagjai kifejtették véleményüket az egyhetes tanácskozáson tapasztaltokról. az újságírók kérdéseire válaszolva pavel alekszandrov, a szófiai néptanács oktatási tanácsának elnökhelyettese elmondotta: bulgáriában 1981-ben komplex programot fogadtak el az oktatás számítógépesítéséről. ennek értelmében kísérleteket kezdtek annak feltérképezésére, hogy miként alkalmazhatók az oktató-nevelő munkában, az irányításban és a továbbképzésben a korszerű számítástechnikai eszközök. az országban megkezdtek a számítógépek gyártását, s a tervek szerint néhány éven belül megteremtik az oktatás elektronizálásának műszaki bázisát. a legfontosabb feladatnak olyan programok készítését tartják, amelyek az ismeretek ellenőrzésében, az iskolán kívüli munkában nyújtanak segítséget. georgij aszejev, a moszkvai városi tanács vb oktatási főosztályának vezetője a középiskolai pedagógiai tagozatos osztályok működtetésével kapcsolatos tapasztalatokról szólt. hangsúlyozta: igen fontos annak kiderítése, hogy kik alkalmasak a pedagógus pályára. a pedagógiai osztályokban tanuló középiskolások - akik az egyetemeken és a főiskolákon szervezett pótfoglalkozásokon a pszichológiával, a fiziológiával és a pedagógiával is ismerkednek - a továbbtanulásuk során részesülnek. ioan jinga, a bukaresti városi néptanács oktatási főinspektora az intézményi demokratizmussal kapcsolatban a tanári testületek közgyűléséről szólt, kiemelve, hogy ezen a fórumon döntenek az igazgatók kinevezéséről, az oktatók továbbképzéséről, a fizetési fokozatokba való besorolásról.

a szocialista országok fővárosai oktatási delegációit itt tartózkodásuk során fogadta köpeczi béla művelődési miniszter. /mti/

na/ka/pá km sn
15.58 280984 2107

OK

--

sb0062 4 130 mtib1070

a bőripari szakszervezet központi vezetőségének ülése

1984. szeptember 28. - a bőripari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége pénteki ülésén petrák ferencet, a szakszervezet főtitkárát érdemei elismerésével felmentette titkársági tagságából, főtitkári tisztségéből és megválasztotta a szakszervezet elnökének. a központi vezetőség csikós pált a szakszervezet főtitkárává választotta.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége petrák ferencnek, a szakszervezeti mozgalomban végzett több évtizedes kiemelkedő munkája elismerésül a szakszervezeti munkáért arany fokozata kitüntetés adományozta. a kitüntetés sályom ferenc, a szot titkára adta át. /mti/

tr/sl/mz sn

15.59 280984 0704

--

sb0063 4 150 mtib2001

Lázár györgy fogadta gerhard schürert

1984. szeptember 28. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke pénteken hivatalában fogadta gerhard schürert, az ndk miniszterelnök-helyettesét, az állami tervbizottság elnökét.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen részt vett faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnöke, és jelen volt siegfried körner, az ndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. is. /mti/

tr/pá sl sn

16.03 280984 0473

--

sb0064 4 150 mtib2002

tanácskozás a lakosság energiafelhasználásáról

1984. szeptember 28. - a lakosság energiafelhasználásának tapasztalatairól ankétot tartottak pénteken a mtesz székházában, az energiagazdálkodási tudományos egyesület és a központi népi ellenőrzési bizottság rendezésében.

az ankéton rámutattak, hogy a lakosság és a kommunális szektor energiaigénye a népgazdaság összes energiafogyasztásának egyre nagyobb hányadát teszi ki. a lakosság évi fogyasztása 1980 és 1983 között 3.2 százalékkal növekedett. mindez felveti a korábbiaknál hatékonyabb energiatakarékosság szükségességét a háztartásokban is. ennek fontos eszköze lehet a gazdaságosabban hasznosítható energiahordozókra való áttérés, amelynek kezdeti jelei már tapasztalhatóak. az utóbbi években több mint 20 százalékkal csökkent az egyre drágább háztartási tüzelőolaj részaránya és jelentősen nőtt a földgáz, a villamosenergia és a távfűtési hőenergia hányada a felhasznált energiahordozók között. a hozzászólók egyuttal sürgették a takarékosabb energiafelhasználást biztosító készülékek - kisebb fogyasztású televíziók, hűtőgépek, gazdaságosabban működő fűtőberendezések - forgalmazását, valamint a nagyobb hőszigetelést nyújtó építési technológiák bevezetését. pozitív példaként említették, hogy a múlt évben az állami építőipari vállalatok által épített lakásoknak kétharmadát már fokozott szigeteléssel építették. ugyancsak fontos lenne az ipari hulladékenergiának a jelenleginél nagyobb mértékű hasznosítása a lakossági energiaszolgáltatásban. /mti/

fgy/pá/mz sn

16.08 280984 1546

JK

--

bel

- 44 -

1984.09.28.

sb0065 4 130 mtib2003 /embargó: 18 óráig!/
Losonczy pál és rudolf kirchschla:ger találkozója

1984. szeptember 28. - losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és rudolf kirchschla:ger, az osztrák köztársaság szövetségi elnöke október 2-án nem hivatalos, baráti határmenti találkozót tart. /mti/
tr/pá bc sn
16.11 280984 0294

--

sb0066 4 130 mtib2005

kitüntetések az akadémián

1984. szeptember 28. - az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta plehár józsefnének, az mta központi hivatala személyzeti főosztálya főmunkatársának, és szecsődy lászlónének, az mta kutatásszervezési intézete főmunkatársának, kimagasló munkájuk és társadalmi - közéleti tevékenységük elismeréseként, nyugállományba vonulásuk alkalmából. a kitüntetéseket láng istván, az mta megbízott főtitkára adta át pénteken az akadémia székházában. /mti/

tr/-ár/vé sn

16.18 280984 0531

--

sb0067 4 130 mtib2006

magyar-osztrák vegyesbizottság

1984. szeptember 28. - a határeseeményeket vizsgáló magyar-osztrák bizottság 1984. szeptember 25-28. között budapestén tartotta 35. ülését. armin hermann belügyminiszteri tanácsost, az osztrák tagozat vezetőjét fogadta garai róbert külügyminiszterhelyettes. /mti/

gg/-ár/vé sn

16.22 280984 0331

JK

--

bel

- 45 -

1984.09.28.

sb0068 4 130 mtib2007

a duna-menti egyetemek rektorainak konferenciája /1. rész/

1984. szeptember 28. - a duna-menti városok egyetemi rektorainak iii. konferenciáját pénteken tartották meg budapestén, a semmelweis orvostudományi egyetem központi épületében. a tanácskozáson részt vettek az ulmi, a regensburgi, a passauai, a linzi, a bécsi, a pozsonyi a budapesti, az ujvidéki és a belgrádi egyetemek rektorai, illetve prorektorai.

köpeczi béla művelődési miniszter megnyitó beszédében hangsúlyozta: lehetőség van arra, hogy kétoldalu egyezmények alapján az érintett egyetemek közös kutatómunkát folytassanak olyan kérdésekben is, amelyek magával a dunával, mint vízi uttal, a vízi ellátás egyik forrásával, a vízszennyeződéssel, s ezzel együtt a környezetvédelem és a különböző gazdasági tevékenységekkel kapcsolatosak. foglalkozhatnak a duna közlekedési jelentőségével, a dunai népek hajdani és mai gazdasági, társadalmi, politikai, kulturális tapasztalataival. mód van arra, hogy az egyetemeken fogadjanak vendégtanárokat és lektorokat, akik országuk tudományát, kultúráját képviselik és szakterületükön hozzájárulnak a kutatás, az oktatás fejlesztéséhez. ugyancsak lehetséges a hallgatók cseréje, amely hozzájárulhat ahhoz, hogy a fiataljaik jobban megismerik egymást. minden nép érdeke a béke, az együttműködés, egymás kölcsönös segítése, akkor is, ha különböző társadalmi rendszerekben élnek - mondotta a miniszter, azt kívánva, hogy a duna-menti egyetemek ebben a szellemben működjenek együtt.

ezután dr. szécsény andor, a semmelweis orvostudományi egyetem rektora a konferencia céljairól szólva elmondta: a bécsben és ulmban tartott első két értekezletükön megismerték az egyetem munkáját, problémáikat, ez alkalommal együttműködésük lehetőségeit beszéltek meg. kitért arra, hogy a semmelweis orvostudományi egyetemet évek óta szerződéses kapcsolat fűzi a pozsonyi egyetem orvosi karához, s néhány héttel ezelőtt az ulmi egyetem rektorával állapodtak meg hasonló kapcsolat létrehozásáról. /folyt. köv./

me/gg/mz

16.23 280984 2027

JK

--

sb0069 4 130 mtib2008

magyar-vietnami nap

1984. szeptember 28. - magyar-vietnami barátsági napot rendezett pénteken jászkisérien a hazafias népfront megyei és községi bizottsága. a máv építőgépjavitó üzemében rendezett szolidaritási gyűlésen felszólalt dinh hoang thang a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének titkára. /mti/

end/kné st/vé sn

16.28 280984 0358

--

sb0070 4 130 mtib2009

a duna-menti egyetemek rektorainak konferenciája /2. rész/

az együttműködés során kölcsönösen ismertethetik tudományos és oktatási programjaikat, tájékoztathatják egymást a többi között az oktatás korszerűsítésének, a felvételi rendszer továbbfejlesztésének terveiről, tapasztalatairól, s közös kutatásokat folytathatnak.

a tanácskozáson résztvevő rektorokat fogadta sarlós istván, a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/

me/gg/-ár/mz sn

16.29 280984 0458

Dok

--

sb0071 4 160 mtib2010 /közönségszolgálat/

kedvezményes könyvvásár

1984. szeptember 29. - kedvezményes könyvvásárt rendez az állami könyvterjesztő vállalat október 1-től 6-ig 14 üzletében. a kedvezményes áron könyvet kínáló üzletek mindegyike munkáskerületekben található, a vállalat ezzel az akciójával is szeretné elérni, hogy ezekben a városrészekben felkeltse az érdeklődést az olvasás, a könyvek iránt.

a iii. kerületben a csobánka tér 1 szám alatti és a flórián tér 5-9 szám alatti veres péter, a vii. kerületben a landler jeno utca 27 szám alatti, a viii. kerületben a kőbányai ut 21. szám alatti, a x. kerületben a kőrösi csoma sétány 1 szám alatti zalka máté, a xiii. kerületben a váci ut 100 szám alatti és a csanády utca 27 szám alatti, a xv. kerületben a rákos ut 86 szám alatti, a xvi. kerületben a rákos ut 116. szám alatti gábor áron, a xvii. kerületben a ferihegyi ut 74 szám alatti szabó pál, a xviii. kerületben a vöröshadsereg utja 135 szám alatti katona józsef, a xix. kerületben a vöröshadsereg utja 111 szám alatti, a xxi. kerületben a kossuth lajos utca 47-49 szám alatti váci mihály és a xxii. kerületben a rózsza richárd utca 27 szám alatti varga jeno könyvesboltban kínálják az 1981-ben és az ezelőtt megjelent könyveket féláron. a kedvezményes könyvvásáron szépirodalmi, gyermek és ifjúsági köteteket, albumokat, szakkönyveket egyaránt megtalálhatnak az érdeklődők. /mti/.

i km/km/vé sn

16.35 280984 1388

--

sb0072 4 160 mtib2011

amerigo tot muzeum pécsett

1984. szeptember 28. - új látnivalóval gazdagodott a nevezetes muzeum utca pécsett: pénteken megnyílt amerigo tot műveinek állandó kiállítása. a káptalan utca 2. számú épület - a város legrégebb lakóháza - adott végleges és méltó otthont a szobrászművész alkotásainak. ebben az épületben van a zsolnay-gyűjtemény is.

a kiállítás megnyitása alkalmából kornidesz mihály, a magyar televízió elnöke méltatta a most 75 éves világhírű mester művészi munkásságát. a fehérvárcsurgón született toth imre 1937 óta rómban él, s amerigo tot néven nemzetközi elismerést szerzett műveivel

Dok

bel

- 48 -

1984.09.28.

magának, szülőhazájának és választott hazájának egyaránt. pécshez régi, szoros szakmai és baráti kapcsolatok fűzik. 1978-ban 11 nagyjertékű alkotását adományozta a városnak és ezekből rendezte meg a janus panonius muzeum a mester első állandó jellegű kiállítását magyarországon.

a most megnyitott kiállításon látható - többek között - a fő művei közé tartozó „kavicsasszonyok”, négy darabból álló ciklusa, a „csurgói madonna”, pirogránit példánya, a vatikáni magyar kápolna számára alkotott dombormű másolata és azok a figurális kerámialapok, amelyeket a zsolnay gyárban készített. a napokban újabb plasztikákat ajánlott fel az idős művész pécs számára és ezzel lehetőség nyílt az amerigo tot muzeum továbbfejlesztésére. /mti/

igó/ká/mz sn

16.36 280984 1373

--

sb0073 4 160 mtib2012

iskolai névadó

1984 szeptember 28. - pénteken ünnepélyes külsőségek között körösi csoma sándor nevét vette fel a dunakeszi 4. számú általános iskola. a helybeli lakótelepen épült iskola, amelyben csaknem 700 kisdíák tanul, a körösi bicentenárium alkalmából választotta névadójául a híres magyar india-kutató nevét. az évfordulón kívül a névválasztást az is meghatározta, hogy a gyerekek az országos körösi csoma emlékversenyen jó helyezést értek el.

az iskola galériában - amely nemcsak az iskola, hanem a lakótelep művelődési központja is - megnyitották a vándor tudós című, hegyi mártá, kacsán györgy és wieszt józsef grafikusművészek rézkarcaiból összeállított kiállítást. /mti/

gál/ká/mz sn

16.45 280984 0719

JK

--

bel

- 49 -

1984.09.28.

sb0074 4 160 mtib2013

szabadság-émlékparkot avattak salgótarjánban

1984. szeptember 28. - szabadság-émlékparkot avattak pénteken salgótarjánban, központjában kiss istván kossuth-díjas, szobrászművész alkotásával. a művész, megőrizve az északi városrészben álló évszázados rákóczi fát, sorjázó bazalttömbökből a rákóczi-felkelés, a negyvennyolcas szabadságharc és a tanácsköztársaság felszabadító hadjáratait szimbolizáló kompozíciót alkotott. az avató ünnepségen dr. szittner andrás, salgótarjáni tanácselnök vette át a lakosság nevében a szabadság-émlékparkot.

a rákóczi-fát, a valamikor magányosan álló mocsári tölgyet - amely már nem él, de törzsét, ágait konzerválták - számos legenda lengi körül. az egyik közülük, hogy hajdanán a seregével erre vonuló ii. rákóczi ferenc megpihent alatta; a másik, hogy a tanácsköztársaságot fenyegető burzsoá intervenció visszaverésére innen, ettől a fától indultak el a vörös hadsereg egységei az északi hadjáratra. /mti/

csiz/mfné/ká/mz ie

16.47 280984 0989

--

sb0075 4 160 mtib2014

országos szakszervezeti amatőrfilm szemle

1984. szeptember 28. - dokumentum 84 címmel országos szakszervezeti amatőrfilm szemle kezdődött pénteken szolnokon, a máv járműjavító üzem művelődési házában. a szot, a kisz központi bizottsága, a népművelési intézet, valamint a magyar amatőrfilm és video szövetség által közösen rendezett seregszemlén nagyüzemek, művelődési házak filmklubjai és egyéni alkotók mutatják be alkotásaikat.

új kezdeményezésként a szemlét témapályázat kiírása előzte meg, olyan művek létrehozására, amelyek napjainak valóságát érzékeltetik a filmdokumentum, a publicisztika és a szociográfia műfajában. a felhívásra tizenhat pályamű érkezett, ezek közül 14 megvalósításához a rendező szervek anyagi segítséget nyújtottak.

JK

a megnyitó után a versenyfilmek vetítésével indult a program, s a több mint ötven alkotás bemutatója szombaton is folytatódik. a látottakat szakmai zsüri értékeli bán róbert filmrendező vezetésével. a vetítések után minden alkalommal konzultációra is lehetőség nyílik. a háromnapos rendezvény ünnepélyes zárása a szolnoki tiszai filmszínházban lesz, ahol a legjobb alkotásokat tekinthetik meg az érdeklődők, s kiosztják a jutalmakat. /mti/

16.48 laz/kné/ká/-vi sn
280984 1233

--

sb0076 4 180 mtib2015 /közönségszolgálat/

ideiglenes zárva tartás

1984. szeptember 28. - technikai okok miatt nem fogad látogatókat szombattól a budapesti pálvölgyi barlang. a zárva tartás bizonytalan ideig elhúzódik. /mti/

16.49 jk/ka/bc/mz ie
280984 0215

--

sb0077 4 150 mtib2016

vasutmodell kiállítás

1984. szeptember 28. - pénteken országos vasutmodell kiállítás nyílt budapestben, s az ebből az alkalomból tartott sajtótájékoztatón phersy ferenc, a magyar vasutmodellezők és vasutbarátok országos egyesületének főtitkára elmondta: az idei kiállítást megelőző versenyre, összesen 21 modellt neveztek be, közülük 15 nyert díjat. a díjazott alkotások mellett csaknem 100 modell és nyolc terepasztal látható a kiállításon. a bemutatott modellek többsége a nosztalgia jegyében készült, így az 1800-as évek elejét idéző gőzmozdony vagy a milleniumi földalatti vasut egyik régi /papírból készített/ kocsija. de látható még számtalan kisebb-nagyobb mozdony, épület, sőt az egyik terepasztalon a visegrádi vár, valamint egy gyűjtemény az európában használt étkező- és hálókocsik modelljeiből. az érdeklődők mindezek mellett megismerkedhetnek a modellkészítés különböző technológiáival, módszereivel, s az egyik félig kész terepasztalon folyamatában tanulmányozhatják a terepasztal-építés fortélyait. a

JK

kiállítás egyik különlegessége a keleti pályaudvar - legóból. alkotója szeróvay antal 300 óra alatt több mint 30 ezer legóelemből állította össze a keleti pályaudvar megszólalásig hű mását.

a kiállítás október 14-ig tekinthető meg a keleti pályaudvar kulturtermeiben, naponta 10-18 óra között. /mti/

16.50 bi/fe
280984 1342

--

sb0078 4 160 mtib2017

iskolaavatás kállón

1984. szeptember 28. - négy tantermes új iskolát avattak fel pénteken a nógrád megyei kállón. a tantermeket két napközis szoba, valamint kiszolgáló létesítmények, helyiségek egészítik ki. a beruházást tizenegymillió forintból valósították meg; ebből másfélmillió forintnyi érték a lakosság és a környékbeli üzemek szocialista brigádjainak társadalmi munkájából származik.

az új iskola - a meglevő régivel együtt - lehetővé teszi tíz tanulócsoporthoz, egyműszakos, oktatását és valamennyi napközire szoruló iskolás délutáni foglalkoztatását. /mti/

16.52 csiz/mfné/ká/-vi ie
280984 0608

--

sb0079 4 150 mtib2018

országos idegenforgalmi konferencia /1. rész/

1984. szeptember 28. - a ii. országos idegenforgalmi konferencia pénteken megkezdődött pécsen. a kétnapos tanácskozáson részt vevő szakemberek - az idegenforgalmi szervezetek és hivatalok, az utazási irodák, a vendéglátó és szállodai vállalatok, valamint a tanácsok képviselői - mérleget készítenek az első konferencia óta eltelt négy év idegenforgalmáról, s megvitatják a fejlesztés további feladatait és lehetőségeit. elsősorban arra keresnek választ: hogyan lehet tartalmasabbá tenni a hazánkba érkező külföldi vendégek itt tartózkodását a turizmus területi kiszélesítésével és a programkinálattal gazdagításával.

JK

bevezető előadásában juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke arra hívta fel a figyelmet, hogy az utóbbi években erőteljes tendenciaváltás megy végbe az idegenforgalom területén: a mennyiségi növekedés helyébe a minőségi fejlesztés igénye lépett. míg 1978-ban 17 millió külföldi vendég járt magyarországon és az idegenforgalom bevétele 8 milliárd forint volt, az idén a külföldiek száma várhatóan 12-13 millió között lesz, az ebből származó bevétel pedig előreláthatóan 21-22 milliárd forint. a jóval kevesebb külföldi vendégtől származó számottevően nagyobb bevétel jelzi, hogy idegenforgalmunk az intenzív fejlődési szakaszba lépett. /folyt. köv./

igó/st/mz

16.53 280984 1385

--

sb0080 4 150 mtib2019

tanácskozás a téli alma termesztésről

1984. szeptember 28. - szabolcs-szatmár megyében az elmúlt három évben folyamatosan növekvő gond a téli alma termelés és értékesítés közötti összhang hiánya. a nagyüzemek többségében veszteséges ágazattá vált almatermesztés helyzetét tekintette át és a jövedelmezőséget javító megoldások lehetőségét vitatta meg pénteken a vajai ii. rákóczi ferenc termelőszövetkezetben tartott ülésén a szabolcs-szatmár megyei mezőgazdasági szövetkezetek területi szövetségének közigazdasági bizottsága.

a testület tagjai részletesen számba véve az általában alacsony termőképességű földeken lévő almaültetvények gazdaságosságát befolyásoló tényezőket, javaslatot tettek a minőséget javító metszési módszerek, termesztési technológiák szélesebb körű elterjesztésére. a kiút - hangsúlyozták a tanácskozás résztvevői - az almatermesztés- és feldolgozás teljes vertikumát felölelő „almaegyesülés,, amelynek mielőbbi létrehozását erőteljesen szorgalmazzák.

a szabolcs-szatmár megyében évente termő ötszázert tományi téli alma termesztésében közvetlenül - illetve a háztáji gazdaságok integrációja révén közvetve - érdekelt termelőszövetkezetek

társulását is előkészítő eszmecserén szó esett a gyümölcs feldolgozottsági fokának növeléséről, a piaci kapcsolatok kialakításáról, a felesleges forgalmazási láncszemek kiiktatásának lehetőségeiről is./mti/

ács/ummé,ká/vé ie

16.55 280984 1416

--

sb0081 4 150 mtib2020

országos idegenforgalmi konferencia /2. rész/

az elkövetkező időszakban arra kell törekednünk, hogy ne következzen be törés ebben a fejlődésben - mondotta a miniszter. figyelmünknek elsősorban nem arra kell irányulnia, hogy mennyien látogatnak magyarországra, hanem arra, hogy mennyi időt töltenek nálunk és mennyit költenek; ezek ugyanis az idegenforgalom nemzetközileg elfogadott minőségi mutatószámai. mivel tudjuk hosszabb ittmaradásra ösztönözni vendégeinket? a főváros és a balaton, valamint a gyógyvizek mellett vonzó lehetőségeket kínálnak erre a tájlevegő értékek, a magyar konyha, a vadászat és a lovaglás, s nem utolsósorban a kulturális kínálat, ezen belül főleg a zene és a népművészet.

meggyes istván, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője arról szólt, hogy növekszik a hazánkba látogató külföldiek érdeklődése a magyar vidék iránt. ezt a lehetőséget azonban még nem használjuk ki kellően, és nem értékesítjük a megyék sajátos programjait. jantner Antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes elmondta, hogy az idegenforgalom területi szerkezetének és fogadóképességének kedvezőbbé tétele érdekében országos felmérést végeztek, s ennek során megállapították hogy ezer településünknek van valamilyen turisztikai vonzereje. /mti/

igó/st/mz sn

16.56 280984 1296

--

bel

- 54 -

1984.09.28.

sb0082 4 160 mtib2021 /felhasználható: 19.00 órától!/
korszerűsített művelődési ház

1984. szeptember 28. - pénteken Lőkösházán felavatták a hárommillió forint felhasználásával felújított, megnagyobbított művelődési házat. ezzel befejező szakaszához ért a békés megye tizenhét elavult művelődési házat korszerűsítő, az országos közművelődési tanács által jelentős anyagiakkal támogatott mozgalom.

az eddig csak nagyteremből álló Lőkösházi művelődési otthon szakköri foglalkozásokra, kamararendezvényekre alkalmas kisteremmel, valamint egyéb, kiegészítő helyiségekkel bővült, s a berendezést is felújították. /mti/

sam/ke,ká/vé ie

16.58 280984 0601

--

sb0083 4 160 mtib2022 /felhasználható: 19 órától!/
soproni szüreti napok

1984. szeptember 28. - pénteken megkezdődtek a soproni szüreti napok eseményei. a soproni fuvószenekar tisztelettel köszöntötte a délutáni órákban a városlakókat és a műemléki értékeiről híres, évszázados települést felkereső turistákat. a cézár pince vendégeit tréfás pohárköszöntőkkel, borivóknak való intelmekkel, rigmusokkal szórakoztatták a Liszt Ferenc művelődési központ versmondói.

a szüreti napok keretében szombaton Sopron ad otthont a német nemzetiségi néptáncfesztiválnak. a találkozón résztvevő együttesek pénteken nemzetiségek lakta Sopron-környéki községekben béke és barátság esteken vendégszerepeltek.

a két és fél hetes eseménysorozat programját hangversenyek, kiállítások színesítik. a város együtteseinek közös koncerttel emlékeznek meg a zenei világnapról október 30-án a Liszt Ferenc művelődési központban. ugyancsak a közművelődési intézmény ad helyet váltinyi Gábor orgonahangversenyének október 8-án és Jelena Obrazcova szovjet énekművész dalestjének október 11-én. a kiállítások közül említést érdemel az építészeti fotodokumentum-tárlat, amely szeptember 30-án nyílik meg a festőteremben.

JK

bel

- 55 -

1984.09.28.

a szüreti napok ideje alatt a város különböző részein lesznek térzenék, a nótakedvelőket október 9-én magyar nótáestire, a gyerekeket október 7-én szüreti játszóra, és táncházra invitálják a Liszt Ferenc művelődési központba. /mti/
mzs/sza/ká/-vi ie
16.59 280984 1415

--

sb0084 4 160 mtib2023

miskolci hét budapesten /1. rész/

1984. szeptember 28. - miskolc kulturális, tudományos, műszaki, és gazdasági életét bemutató egyhetes budapesti programsorozat kezdődött pénteken. a budapesti művészeti hetek eseményeként megrendezendő miskolci héten többek között színházi, képzőművészeti és zenei bemutatókat, tudományos előadásokat, illetve termékbemutatót és vásárt rendeznek a fővárosban - jelentették be pénteken a miskolci hét sajtótájékoztatóján a Fészek klubban.

mint Gáspelné Tóth Rózsa, miskolc tanácselnök-helyettese elmondta, a város felszabadulásának közelgő 40. évfordulója jó alkalom a számvetésre: mit tud felmutatni a város, milyen eredményeket hozott a 40 éves fejlődés. a miskolc múltját és jelenét, sajátos arculatát bemutató programsorozat képet ad arról, hogy a város nemcsak jelentős ipari centrum, de gazdag és színvonalas kulturális élet otthona is, s a színházi, képzőművészeti és zenei életben számos kiemelkedő eredménnyel büszkélkedhet.

ezt bizonyítja többek között négy rangos miskolci zenei együttes egy-egy budapesti fellépése is. a miskolci szimfonikus zenekar mellett bemutatkozik majd a miskolci Bartók kórus, a miskolci szimfonikus zenekar fuvós együttese, továbbá a miskolci újzenei műhely is. a miskolci nemzeti színház vendégjátéka október 2-án az Operettszínházban lesz: az ember tragédiáját mutatják be Csizsár Imre rendezésében. másnap Timár Éva és Körtvélyessy Zsolt tart előadást a Fészek klubban.

miskolc múltját és jelenét két fotókiállítás idézi: a miskolc archív fotókon című tárlatot - melyet a századforduló előtt és az azt követő évtizedekben készült fotográfiákból állítottak össze -, a néprajzi muzeumban, a miskolc jelene képekben című tárlatot az országközi dolgozók Szalay utcai klubjában tekinthetik meg az érdeklődők.

JK

a mtesz székházban három előadás hangzik el a miskolci hét során, a nehézipari műszaki egyetem kutatásairól, miskolc történelméről, valamint a megye mai gazdaságáról. a város ipari és élelmiszeripari termékeiből szeptember 29. és október 5. között a sugár üzletközpontban rendeznek kiállítást és vásárt.

a miskolci hét első rendezvényeként a város képzőművészeinek alkotásaiból kiállítás nyílt pénteken a fészek klubban. tizenhárom kortárs képzőművész mintegy 30 alkotását: grafikákat, festményeket és szobrokat tekinthetnek meg az érdeklődők. a tárlat - melyet rózsza kálmán, miskolc tanácselnöke nyitott meg - október 5-ig látogatható. /folyt. köv./

kp/tr/gw
17.00 280984 2486

--

sb0085 4 130 mtib2024

a szolnoki városi tanács vb-ülése - élelemezésegészségügyi helyzet

1984. szeptember 28. - szolnok közegészségügyi helyzetét tekintette át pénteki ülésén a városi tanács végrehajtó bizottsága. Kiemelt figyelmet fordítottak ezen belül az élelemezésegészségügy vizsgálatára, miután ezen a területen több nem kívánatos jelenség tapasztalható.

mint a jelentésből kitűnik, elsősorban a szerződésbe adott vendéglátóhelyek egy részének higiéniai állapota kifogásolható. ennek oka, hogy ezek az üzletek a nagyobb haszon elérése céljából minimális létszámmal dolgoznak, s így a tisztaság megőrzésére sem idejük, sem emberük nem marad. a rendszeres ellenőrzések során ezért a legtöbb szabálysértési eljárást itt kezdeményezték.

a helyi vendéglátóipari vállalat az elmúlt időszakban teljes egészében átvette és jól ellátja a gyermekétkeztetés teendőit. a kiszállított étel azonban nem a vendéglátó által üzemeltetett tálalókonyhákön kerül kiosztásra, s ezeken a helyeken megoldatlan az ételek megfelelő tárolása, túlszűfoltak a tálaló- és étkezőhelyiségek. a gondok ellenére az ellenőrzés hatékonyságának köszönhetően a városban az elmúlt években nem fordult elő csoportos vagy tömeges ételmérgezés. /mti/

laz/kné/st/mz ie
17.01 280984 1240

JK

--

sb0086 4 160 mtib2025

miskolci hét budapestén /2. rész/

innen felhasználható: 19.30 órától!!!

este a zeneakadémián a miskolci szimfonikus zenekar adott hangversenyt. a zenekar alig több mint 20 esztendeje alakult meg, az ország első vidéki hivatásos együtteseként. létrejöttével lehetőség nyílt a hangversenyélet megélénkítésére, szélesebb közönségértéte kialakítására, a koncertek rendszeres jelenlétére a város kulturális életében. a zenekar a zeneirodalom legértékesebb alkotásait magas színvonalon tolmácsolja nemcsak miskolc, hanem borsod megye más településeinek közönsége előtt is.

a budapesti hangversenyen schumann manfréd című alkotásának nyitánya, debussy klarinét-rapszódiaja és csajkovszkij vi. /pathetique/ szimfóniaja csendült fel a miskolci szimfonikus zenekar előadásában. a karmester kovács lászló volt, közreműködött novák józsef klarinétművész. /mti/

t cs/kn/gw ie
17.05 280984 0946

--

sb0087 4 160 mtib2026

35 képzőművész közös kiállítása

1984. szeptember 28 - tolnai tájak, tolnai emberek címmel 35 képzőművész közös kiállítását nyitották meg pénteken a kölesdi kossuth lajos művelődési házban. a kiállító festők, szobrászok és kerámikusok - akik közül négyen kossuth-dijas, tizenketten munkácsy-dijas művészek - korábban már valamennyien rendeztek önálló kiállítást a tolna megyei község azóta híressé vált galériájában.

mostani kiállításuk október 15-ig látható. /mti/

gem/kjné/ká/mz ie

17.06 280984 0508

JK

--

sb0088 4 160 mtib2027

fülöp ilona tárlata

1984. szeptember 28. - pénteken a gyulai vármuzeumban megnyílt fülöp ilona grafikusművész tárlata. az orosházi születésű grafikus, aki 1977-ben végzett az iparművészeti főiskolán, félszáz rézkarcát és tusrajzát mutatja be új kiállításán. /mti/

sam/ke/ká/mz ie

17.13 280984 0298

--

sb0089 4 160 mtib2028

bánk ernő kiállítása

1984. szeptember 28. - bánk ernő festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a budapesti történeti muzeumban. a budapesti művészeti hetek eseményeként megrendezett tárlaton az 1962-ben elhunyt művésznek mintegy negyven alkotását, festményeit és grafikáit tekinthetik meg az érdeklődők.

bánk ernő 1883-ban született, a budapesti bölcsészkaron szerzett tanári diplomát, ezt követően 1907-ben iratkozott be az iparművészeti iskolára. 1911-től rendszeresen szerepelt a műcsarnok, az országos képzőművészeti társulat, valamint a nemzeti szalon kiállításain. a két világháború közötti utazásainak emlékét tájképei és portréi örökítették meg.

a budapesti történeti muzeum tárlatán bánk ernő legkorábbi, 1910-es szecessziós alkotásai, valamint az 1920-as és 30-as években festett tájképei, csendéletei és portréi mellett 12 grafikáját állították ki.

a tárlatot két hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/ka/vé ie

17.15 280984 0974

--

JK

sb0090 4 150 mtib2029

kinai mérnökdelegáció

1984. szeptember 28. - csang vej professzornak, a kínai tudományos és műszaki társaság alelnökének vezetésével szeptember 24-től 28-ig kínai küldöttség tartózkodott hazánkban. a delegáció az együttműködésről tárgyalt a gépipari tudományos egyesület vezetőivel. a küldöttséget fogadta kapolyi lászló ipari miniszter és tóth jános, a mtesz főtitkára.

a kínai küldöttség üzemekbe, kutatóintézetekbe látogatott, és megtekintette a bábolnai napok keretében működő mezőgazdasági gépkiállítást is.

a küldöttség pénteken elutazott hazánkból. /mti/

ka/fgy/fe/sl/gw ie

17.16 280984 0609

--

sb0091 4 130 mtib2030

népfront-konferencia a környezetvédelemről /1.rész/

1984. szeptember 28. - a hazafias népfront 3. országos környezetvédelmi konferenciáját pénteken rendezték meg gyulán, mintegy kétszáz szakember részvételével. a tanácskozást s. hegedüs lászló, a hnf országos tanácsának titkára nyitotta meg, majd v. nagy imre egyetemi tanár, a népfront környezetvédelmi munkabizottságának elnöke tartott beszámolót. a vitában felszólt ábrahám kálmán, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke is.

a beszámoló megállapította, hogy az erről a témáról rendezett első népfront-konferencia óta a környezetvédelem mind inkább közgondolkodásunk szerves részévé válik. napirendre került az a kérdés, hogy miként lehet összekapcsolni a gazdasági fejlődés szempontjait a kívánatos környezeti egyensúly érdekeivel. ugyanakkor a közvélemény egyre nyugtalanítóbb hírekről értesül, amelyek a vizek, a termőtalaj és a levegő fokozódó szennyeződéséről szólnak.

ám, mint a vitában elhangzott, a környezetvédelem terén sem elkeresedésre, se dicsekvésre nincs okunk. a feladat most a lehetőségek feltárása: annak a megállapítása, hogy mit tudunk tenni. többen megállapították: az egyik legfontosabb teendő, hogy a szakemberek kidolgozzák a környezetvédelem közigazdaságtanát. a beruházásoknál, a gazdasági tevékenység értékelésénél az eddigieknél

JK

jobban figyelembe kell venni a környezeti értékeket, s egy teljeskörű, közgazdasági-környezeti értékelési módszertant kell kialakítani. a természeti értékeket figyelmen kívül hagyó tervezés, vagy az esedékes környezetvédelmi intézkedés elmaradása a nemzeti vagyonból fölvetett „előleg,, ha ugyanis a környezet romlása miatt csökken a nemzeti vagyon, előbb-utóbb megéri ezt a nemzeti vagyon hasznosítása, a termelés is. szorgalmazták a konferencián a környezetvédelem ipari hátterének létrehozását, s a környezet- és természetvédelem beépítését az iskolai tananyagba. megállapították, hogy immár elengedhetetlen az országos mérőhálózat kiépítése. többen úgy fogalmaztak: be kell vezetni a környezetgazdálkodás fogalmát, mert ez kezdeményező a védekező jellegű környezetóvással szemben.

a konferencia állásfoglalásában egyebek közt javasolják: a következő ciklusban alakuljon meg az országgyűlés környezetvédelmi állandó bizottsága, a népfront-mozgalom részeként hívják életre a környezetvédelmi társadalmi szövetséget, s a népfront indítson mozgalmat a tiszta, virágos város, illetve község cím elnyerésére. elhangzott az a javaslat is, hogy a jól működő helyi társadalmi örségeket fejlesszék átfogó ellenőrzéseket végző környezetvédelmi szervekké. /folyt.köv./

sam/ke st/vé
17.27 280984 2638

-.-

sb0092 4 130 mtib2031

népfront-konferencia a környezetvédelemről /2.rész/

a népfront 3. országos környezetvédelmi konferenciájának állásfoglalását a hmf vezető szerveinek jóváhagyása után az illetékes párt- és állami szervek elé terjesztik. /mti/

sam/ke st
17.30 280984 0253

-.-

sb0093 4 150 mtib2032

befejeződött a tájépítészek világkongresszusa

1984. szeptember 28. pénteken befejeződött siófokon a tájépítészek nemzetközi szövetségének xxii. világkongresszusa. a rendezvényen harmincöt ország képviselőjében mintegy 400 tájépítész vett részt, s 30 előadásban számoltak be az egyes országokban kialakult tájépítészeti gyakorlatról és az új irányzatokról.

nagy érdeklődés kísérte a magyar előadásokat, különösen azokat, amelyek a zártkertek kialakulásával foglalkoztak. kitűnt ugyanis, hogy a zártkert-rendszer és az effajta telekkönyvi bejegyzés egyetlen más országban sem ismeretes. ezzel kapcsolatban elmondták a kongresszuson, hogy Magyarországon több mint 140 ezer hektárnyi területet foglalnak el a zártkertek, amelyeknek jelentős szerepük van a zöldség-gyümölcs ellátásban. gondot okoz azonban, hogy az ezeken kialakított építmények gyakran rontják a táj képét.

a külföldi előadások többsége a nagyvárosok környékének kialakításával foglalkozott. mint az előadók hangsúlyozták, az építkezési kultúra szintjére jellemző, hogy a városok környékén mekkora és milyen jellegű rendezetlen sáv húzódik. többhelyütt ugyanis a város és a mezőgazdasági területek között szeméttelések és elhanyagolt tárolók, raktárak találhatók. a nagyváros és a természeti táj harmonikus összekapcsolásának jelentőségéről beszélt többek között a kongresszus szovjet és amerikai előadója is. /mti/

bév/mmé st/vé ie

17.36 280984 1423

-.-

sb0094 4 160 mtib2033

szovjet rajz- és színháztervezési kiállítások

1984. szeptember 28. - az építészet és a gyerekek címmel kiállítás nyílt pénteken a szovjet kultúra és tudomány házában budapestben. a tárlatot a moszkvai kísérleti építészeti gyermek-studió 6-15 éves tagjainak munkáiból rendezték.

a kiállításon az építészeti élményeket feldolgozó alkotások láthatók, amelyeknél a montázs, a kollázs, a kolorisztika technikáját alkalmazzák.

OK

a tárlatot kruppa istván, a magyar építőművészek szövetségének titkára és vlagyimir kirpicsov, a stúdió vezetője nyitotta meg.

szovjet színházépítészet a címe annak a kiállításnak, amely ugyancsak pénteken nyílt meg a szovjet kultúra és tudomány házában.

a kiállítás a szovjetunió színházépítészeti munkáinak sokrétűségét mutatja be. fényképek, rajzok ábrázolják a különböző színházak külső és belső kivitelezését, jelezve, hogy az épülő drámai és zenés színházak scenográfiai kiképzésében főleg a mély frontális színpadok és ezek változatai uralkodnak. a kiállított tervrajzok a színpad, a nézőtér, valamint a színész és a néző kapcsolatát szemléltetik.

a tárlatot benedetti tiber, a magyar állami operaház rekonstrukciójának miniszteri biztosa nyitotta meg. a kiállítás anyagát jurij gnyedovszkij, a szovjet építőművészek szövetségének alelnöke ismertette.

a tárlatok október 11-ig tekinthetők meg. /mti/

Lg/gg/bc/mz ie

17.44 280984 1398

--

sb0095 4 130 mtib2034

előléptetések, kitüntetések a fegyveres erők napja alkalmából /1. rész/

1984. szeptember 28. - a fegyveres erők napja alkalmából pénteken ünnepségeken köszöntötték a fegyveres erők és testületek tagjait.

a magyar néphadsereg művelődési házában czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter a katonai és a politikai kiképzésben, a harckészültség színvonalának emelésében hosszú időn át végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként 15 tisztnek, tiszthelyettesnek a haza szolgálataért érdemérem különböző fokozatait nyújtotta át. tizenhatan kaptak aranykoszorús i. osztályu hajóztiszt, vagy aranykoszorús i. osztályu ejtőernyős kitüntető címet, illetve egyéb elismerést. a honvédelmi miniszter több tisztet soron kívül előléptetett, valamint a magyar néphadseregben évtizedeken át végzett kiemelkedő, eredményes szakmai, politikai és közéleti tevékenysége elismeréseként több polgári alkalmazottnak honvédelmi minisztériumi tanácsosi címet adományozott. az előléptetések és

Tm

kitüntetések átadásánál jelen volt konsztantyin kocsetov vezéreredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnoka. ott voltak a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjai is.

a belügyminisztériumban eredményes munkájuk elismeréseként horváth istván belügyminiszter 27 alezredest ezredessé nevezett ki, valamint soron kívüli előléptetéseket adott át. tiszteket, tiszthelyetteseket a haza szolgálataért érdemérem, a közbiztonsági érem és a tűzbiztonsági érem arany, illetve ezüst fokozatával, valamint a kiváló munkáért jelvényvel tüntetett ki. a belügyminisztérium társadalmi segítői közül 14-en kaptak miniszteri dicséretet és jutalmat.

a budapesti rendőr-főkapitányság az önkéntes rendőrök részére a szakasits árpád művelődési házában rendezett ünnepséget. a mintegy ezer résztvevőt rácz zoltán rendőr ezredes, a brfk közbiztonsági helyettese köszöntötte, majd konczer istván rendőrezredes a brfk bűnügyi elsőhelyettese mondott ünnepi beszédet. értékelte az önkéntes rendőrök tevékenységét, megköszönte fáradságos munkájukat, majd a budapesti rendőr-főkapitány nevében kitüntetéseket adott át a kiemelkedő munkát végzett önkéntes rendőröknek. többen kapták meg a haza szolgálataért érdemérem és a közbiztonsági érem különböző fokozatait, valamint a kiváló társadalmi munkáért érmet. az ünnepség az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz művészegyüttesének műsorával ért véget. /folyt. köv./

és/-vi/mz

17.51 280984 2477

--

sb0096 4 130 mtib2035

előléptetések, kitüntetések ... /2. rész/

a munkásőrség országos parancsnoksága a fővárosi tanács disztermében tartott ünnepséget. borbély sándor, a munkásőrség országos parancsnoka ünnepi parancsban köszöntötte a munkásőröket és fegyvertársaikat. ezt követően kitüntetéseket adott át munkásőröknek, munkásőr-parancsnokoknak, a testület tevékenységét segítő pártmunkásoknak, gazdasági, társadalmi szervezetek vezetőinek, valamint a társ-fegyveres erők és testületek tagjainak. az ünnepségen a haza szolgálataért érdemérem különböző fokozatait 72-en vették át, 16-an soron kívüli előléptetésben részesültek. a rendezvényen adták át a művelődési miniszter által adományozott kiváló munkáért és a szocialista kultúráért kitüntető jelvényt a munkásőrség férfikara hat tagjának.

Tm

a magyar honvédelmi szövetség székházában tartott ünnepségen kiss lajos vezérőrnagy az mhsz főtitkára mondott beszédet, majd kitüntetések és elismerések adott át több, a szövetségben kiválóan tevékenykedő hivatásos katonának, dolgozónak és társadalmi aktivistának.

a közlekedési minisztérium és a magyar posta közös ünnepséget rendezett csütörtökön a közlekedési minisztérium kulturtermében. klézl róbert közlekedési miniszterhelyettes méltatta a műszaki katonák munkáját, azokat az eredményeket, amelyeket a közlekedés és a posta különböző területein - a kábelfektetéstől az utépitésig - sokféle tevékenységükkel elértek. tóth lászló közlekedési minisztériumi államtitkár, rácz sándor altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, doros béla a magyar posta elnökhelyettese és kopetty lajos rendőr ezredes, a belügyminisztérium képviselőjében kitüntetések adott át az építő-műszaki alakulat különböző egységeiben szolgálatot teljesítő katonáknak, polgári alkalmazottaknak, valamint közlekedési és postai dolgozóknak.

az építésügyi- és városfejlesztési minisztériumban somogyi lászló miniszter köszöntötte az építőipar munkáját segítő honvédségi építő-műszaki alakulatok parancsnokait, tisztjeit, valamint a vállalati polgári védelmi szervezetek vezetőit. hosszú ideje végzett eredményes munkájának elismeréseként virányi lászló alezredesnek a munka érdemrend arany fokozatát adta át, negyvenen kapták a haza szolgálatáért érdemérem, a honvédelmi érdemérem különböző fokozatait, a kiváló munkáért kitüntető jelvényt és a miniszter dicsérő oklevelét. az ünnepségen részt vett csémi károly vezére ezredes, honvédelmi minisztériumi államtitkár. /mti/

-és/-vi/bc/mz ie

17.55 280984 2478

--

sb0097 4 150 mtib2036 /közönségszolgálat/

nem nyílik meg hétfőn a belvárosi kávéház

1984. szeptember 29. - műszaki okok miatt elhalasztják a belvárosi kávéház-lido hétfőre tervezett nyitását. a belvárosi vendéglátó vállalat tájékoztatása szerint a hételeji esőzések idején beázott az elektromos kapcsolóház, valamint a liftakna, s az emiatt keletkezett elektromos hibák kijavítását hétfőig nem tudják befejezni.

a nyitás új időpontjáról a későbbiekben tájékoztatják a nagyközönséget. /mti/

mg/gw/sl/mz ie

17.59 280984 0487

--

sb0098 4 160 mtib2037 /felhasználható: 19 órától!/
mozgásszínházi sorozat

mozgásszínházi sorozat

1984. szeptember 28. - mozgásszínházi sorozat kezdődött pénteken a győri petőfi sándor művelődési központban. a közművelődési intézmény kezdeményezésével hagyományokat akar teremteni a pantomim műfajnak a rába-parti városban. kéthavonta meghívják az ország különböző részeiben élő pantomim együtteseket, s ezzel lehetőséget teremtenek az érdeklődőknek a különböző mozgásszínházi stílusok megismerésére. tervezik, hogy a későbbiekben pantomim stúdiót hoznak létre, elsősorban az amatőr színjátszó együttesek középiskolás és főiskolás tagjai számára.

a sorozat első előadásán az országhatárokon túl is sikereket aratott karsai pantomim rt. mutatta be az élet bonyolult című produkcióját, karsai jános koreográfiájában. /mti/

mzs/sza/ká/mz ie

18.00 280984 0788

JK

--

bel

- 66 -

1984.09.28.

sb0099 4 150 mtib2038 /törölve/

--

v

sb0100 1 130 mtib2039

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0047 mtib1037 sz. az elnöki tanács ... című hírünk
3. bek. 2. sorában a szám helyesen:

... 1976. évi 3. számú törvényerejű ...

/mti/ gw ie
18.11 280984 0219

--

JK

bel

- 67 -

1984.09.28.

sb0101 4 130 mtib2040

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága vajtán
/1. rész/

1984. szeptember 28. - az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága pénteken látogatást tett a vajtai szot gyermeküdülőben és szanatóriumban. a három éve felújított egykori zichy-kastélyban négyhetes turnosokban egyszerre száznegyven általános iskolás vehet részt a gyógyüdültetésben.

a képviselőket vajtán szörcsök sándor, a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatóság főigazgató-helyettese tájékoztatta a gyermekek gyógyüdültetéséről. elmondta, hogy szeptemberben már a negyedik tanévét kezdte meg a kőszegi és a vajtai iskolaszanatórium. e két intézményben négy év alatt csaknem tizenötezer, főként mozgásszervi és légzőszervi betegségekben szenvedő általános iskolás üdült és tanult. balatonlellén és fonyódligeten immár a harmadik nyáron üdültették a csökkentlátók budapesti általános iskolájának tanulóit. tavaly óta a szot gondoskodik a cukorbeteg, valamint a lisztérzékeny gyermekek nyaraltatásáról is. az idén már két csoport üdült, s így az ország valamennyi rászoruló általános iskolása - csaknem hatszáz cukorbeteg, illetve lisztérzékeny kisgyerek - beutalót kapott. a nyári gyermeküdültetési szezon előtt és után a megyei vöröskereszt szervezetek kérésére parádfürdőn, parádsasváron, röjtökmuzsajon és balatonmárián is szervez gyógyüdültetést a szot, a mozgássérült, fejlődésben visszamaradott, hallássérült vagy egyéb érzékszervi megbetegedésben szenvedő kisdíákok részére.
/folyt. köv./

dáv/fné/st/mz
18.22 280984 1515

--

sb0102 4 130 mtib2041

az országgyűlés szociális és ... /2. rész/

a szülőknek a beutaló négy hétre mindössze ötszáz forintba kerül, ami a tényleges költségeknek alig tíz százaléka. a kisdíákok a gyógyüdülés ideje alatt egészséges társaikhoz hasonlóan iskolába járnak, így nem maradnak el a tanulásban.

az eddigi kedvező tapasztalatok alapján a szot a következő öt éves tervben folytatja az iskolás gyermeküdülők szanatóriumi átalakítását, s tervei szerint több helyen a nyári üdültetés meghagyása mellett a tanév idejére időszakos szanatóriumot hoz létre.

JK

a vajtai gyógyüdülő munkájáról, az ott folytatott gyógykezelések eredményeiről orosz mária, az országos rehabilitációs intézet mozgásszervi gyermekosztályának orvosa adott tájékoztatót, majd a képviselők megismerkedtek a gyermekszanatórium létesítményeivel, s megtekintettek egy gyógytorna foglalkozást is. az ezt követő eszmecserén kaposvári julia budapesti, vámos marietta pest megyei és nics jános fejér megyei képviselő szólalt fel. /mti/

dáv/fné/st/mz ie

18.27 280984 1021

--

sb0103 4 150 mtib2042

véget értek a bábolnai napok

1984. szeptember 28. - pénteken befejeződtek a nyolcadik alkalommal megrendezett bábolnai napok. az agrárvilág reprezentánsainak seregszemléjét pénteken megtekintette havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

a világszerte elismert és számon tartott mezőgazdasági gyakorlati bemutatón 209 külföldi és hazai vállalat mutatta be több mint 1300 újdonságát.

a négy nap alatt - az esős időjárás ellenére - több mint 120.000-en látogattak el bábolnára, 20.000-el többen, mint tavaly

az állattenyésztést reprezentáló 74 pavilonban 43 hazai és 7 külföldi vállalat szemléltette újdonságait. az ikr kukoricakísérleti központjában 11 ország 38 intézetének 346 hibridjét hasonlították össze. nagy érdeklődés kísérte a mozgó gépbemutatót, amelyet európa egyik legnagyobb ilyen rendezvényeként tartanak számon. a hazai és külföldi szakemberek üzemszerű körülmények között tanulmányozhattak 80 új gépet, közülük 60-nak bábolnán volt a premierje. a rendezők - a mezőgazdasági kombinát, az ikr közös vállalat és az ugyancsak bábolnai bcr művek - a bemutató újdonságai közül a legértékesebb 25-öt nívódíjjal jutalmazták. /mti/

til/wné,ká/vé ie
18.28 280984 1237

--

sb0104 4 150 mtib2043

vasárnap véget ér a nyári időszámítás - megkezdődött a köztéri órák átállítása

1984. szeptember 28. - vasárnap, szeptember 30-án ér véget az idei nyári időszámítás, s visszaáll a zóna szerinti idő. a hat hónappal ezelőtt előre forgatott óramutatót most vasárnap hajnali 3 órakor 2 órára kell visszaállítani. a fél éves nyári időszámítás ezúttal is hozzájárult az ország energiámérlegének javításához: elsősorban a világítási áramfogyasztás csökkentésével 130 millió kilowattóra villamosenergia megtakarítást eredményezett, ami 33.000 tonna fűtőolajnak felel meg. a megtakarított villamosenergia egy éven át fedezhetné például eger áramellátási igényeit.

a hivatalos óraigazítás időpontja nem okoz fennakadást a vonatok, légi járatok, hajók és autóbuszok belföldi és nemzetközi közlekedésében, mert csak néhány éjszakai járat lesz uton ebben az időben. a nyári időszámítás vége nem tette szükségessé tehát a menetrendek módosítását, de a 40 órás munkahét bevezetése nyomán a munkakezdés és -befejezés időpontjában időközben bekövetkezett változások miatt több helyen változtatni kellett a menetrendben. ezeket az eltéréseket a más pótfüzetben összegezte, amely a szeptember 30-tól érvényes változásokat tünteti fel. a nemzetközi vonatközlekedésben is szükségessé vált néhány apróbb változás, ezek ugyancsak szeptember 30-tól lépnek életbe. ilyen kisebb változás érinti egyebek között a budapest-bécs-párizsi, a budapest-berlin-malmö-helsinki, a budapest-belgrád-athén-isztambuli vonatközlekedést. a belföldi és a nemzetközi járatok pótfüzete megjelent és díjmentesen átvehető a más hivatalos menetrendkönyvének 1-es és 2-es számú szelvénye ellenében, a pályaudvarokon és másutt, ahol menetrendkönyvet árusítanak. a pótfüzetek természetesen nem tartalmazzák azokat a változásokat, amelyeket már eleve feltüntetett a hivatalos menetrendkönyv. így a nyár végével megritkult a balatoni és más idegenforgalmi és üdülőtérületek vonatközlekedése. a távolsági autóbuszok közül sem közlekednek már a nyári szezonjáratok. a mahart dunai forgalmában október 1-től már csak szombat-vasárnaponként közlekedik a budapest-esztergomi hajójárat, s október 13-án indul az idén utolsó utjára a budapest-bécsi szárnyashajó. /folyt. köv./

sb/tr/gw
18.31 280984 2246

JK

--

sb0105 4 130 mtib2044 /közönségszolgálat/

bkv menetrend módosítás

1984. szeptember 28. - a bkv tájékoztatása szerint hétfőtől megváltozik a 11-es, 29-es, 65-ös és 165-ös autóbuszok menetrendje. csúcsforgalom idején a zsúfoltabb vonalakon sűrítik a járatok számát. a csúcs levonulása után, 18-19 órától ritkábban közlekednek majd az autóbuszok. ott, ahol a követési idő eléri a tizenöt percet, a megálló jelzőoszlopán feltüntetik a busz érkezési időpontját. a módosítások takarékosabb üzemeltetési rendszer kialakítását és az utazóközönség kényelmét szolgálják. /mti/

k/gn/km/vé ie

18.35 280984 0556

--

sb0106 4 150 mtib2046

vasárnap zárul ... /2. rész/

a balatonon október 1-től a komphajók menetrendje, a rövidülő nappalokhoz igazodik, s tihanyrévből az eddiginél egy órával később indul az első s ugyancsak egy órával hamarabb az utolsó járat. hasonlóképpen közlekednek a szántódrévről induló kompok is. a malév menetrendje változatlan.

noha hivatalosan vasárnap kell visszaigazítani az órákat, de a posta dolgozói budapest utcáin és terein már pénteken megkezdtek az átállítást, elsősorban a kevésbé forgalmas helyeken. egyetlen éjszakán ugyanis nem lehetne megoldani a főváros 170 köztéri és utcai, továbbá a hivatalok, vállalatok, intézmények mintegy 3.700 órájának beigazítását. a munkák nagyobb részét szombatra ütemezték, s előreláthatóan a köztéri és utcai órák már délután a vasárnaptól érvénybe lépő zónaidőt mutatják a rádióanal pontosan igazodnak a hivatalos óraátállítás időpontjához. /mti/

sb/tr/sl/gw ie

18.41 280984 0916

JK

--

sb0107 4 180 mtib2047 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti /2. rész/

terelő utvonalon járnak szeptember 29-én reggel 9 és déli 12 óra között csepelen az 52-es, a 152-es és a 159-es autóbuszok, a helyi testnevelési és sportfelügyelőség futófesztiválja miatt. a rendezvény idején az 52-es autóbusz nem érinti a sporttelep előtti megállót, helyette a névtelen utcában áll meg; a 152-es és a 159-es autóbuszok ugyanakkor a sporttelep előtti, illetve a völgy utcai megállót kerülik el, s új megállójuk szintén a névtelen utcában lesz. /mti/

jk/bc/mz ie

18.44 280984 0527

--

sb0108 4 180 mtib2045 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti /1. rész/

1984. szeptember 28. - teljes szélességében lezárták pénteken a xix. kerületi hunyadi utcának a nagykőrösi ut felé vezető utpályáját, a 171. számú háztól kezdődően mintegy 50 méter hosszúságban. a lezárt utszakason csatornát javítanak, várhatóan szeptember 30-án estig.

csatornaépítésbe kezdtek a ii. kerületi vörös hadsereg utján. a munkával a nagykovácsi ut kereszteződésétől indultak el, így egy 40 méteres utszakasz fél szélességnyi. az építők folyamatosan haladnak a hűvösvölgy felé, s egy-egy szakaszt várhatóan 2-3 hétig tartanak lezárva. az utszükületekben jelzőlámpa irányítással haladhatnak a járművek a váltakozó irányú forgalomban.

autóbusz helyettesíti október 1-3. között - 23.50-től hajnali 3.30-ig - a 49-es éjszakai villamosokat a vonal teljes hosszában, valamint a 6-os éjszakai villamosokat a marx tértől - a 6-os autóbusz végállomásától - a moszkva térig. autóbuszok közlekednek szeptember 1-4. között - 21.30-tól másnap reggel 4 óráig - a 62-es villamos vonalán a bosnyák tértől a máv-telepig; a 67-es villamosok helyett a mexikói ut - erzsébet királyné utja kereszteződése és a máv-telep között, valamint a 69-es villamosok helyett a vonal teljes hosszában. autóbuszok szállítják szeptember 29-20-án 22.30 és másnap hajnali 4 óra között a 28-as éjszakai villamosok utasait is a józsef körutól az új köztemetőig.

JK

október 1-től a bkv módosítja a 40-es és a 153-as autóbuszok utvonalát. a járművek ezentúl az alkotás utcai - a 8-as és a 112-es autóbuszokkal közös - megállóhelyről kiindulva balra visszakanyarodnak a hegyalja uton, majd a benzinkút mellett a felüljáró alatt áthaladva érik el a budaörsi utat.

október 2-án a bkv megindítja az 1-es villamos próbajaratát. az új járat utvonala a vörösvári út - árpád-híd - róbert károly körút lesz. kérik, hogy a vágányzónában várakozó járművek tulajdonosai október 2-ig keressenek más parkolóhelyet, különben a kocsikat elszállítják. /folyt. köv./

jk/mz

18.44 280984 1996

--

sb0109 4 160 mtib2048

bemutató a pesti színházban

1984. szeptember 28. - marsha norman jóccakát, anya! című művét mutatta be pénteken a pesti színház.

a kétszereplős történet egy magányosan álló házban, szokványosnak induló estén játszódik. az idősödő özvegy anya és leánya, akinek semmi sem sikerül az életben, ezen az estén, hosszúra nyúló vita után döbbennek rá arra, hogy eddig nem is ismerték egymást. a darab azt a kérdést veti fel, mi az élet értelme és lehet-e a gondokra megoldásként a halált választani. a lány öngyilkosságra készül, s az anyjával való beszélgetés során döbben rá arra: az embernek érvényesítenie kell egyéniségét. az anyát tábori nóra, a leányt kutvölgyi erzsébet alakítja.

az előadás diszleteit éberwein róbert, a jelmezeket jánoskuti mártá tervezte, a rendező horvai istván. /mti/

t cs/bc/mz ie

18.47 280984 0833

EK

--

sb0110 4 160 mtib2049 /felhasználható: 19.00 órától!/
homburg hercege szolnokon

1984. szeptember 28. - heinrich von kleist homburg hercege című drámáját mutatta be pénteken a szolnoki szigligeti színház társulata. a színművet tandori dezső fordításában paál istván állította színpadra, a diszleteket és a jelmezeket antal csaba tervezte. a címszerepben a társulat új tagja, tóth tamás lépett a közönség elé, a további főbb szerepeket nagy gábor, leviczki klára, fazekas zsuzsa és kőmives sándor alakította. /mti/

Laz/kné/st/gw ie
18.50 280984 0493

--

sb0111 4 180 mtib2050 /közönségszolgálat/
időjárásjelentés

időjárásjelentés

1984. szeptember 28. -

előrejelzés az ország területére szombat estig:

változóan felhős idő várható, a hajnali páráság fölszállása után több órás napsütésre számíthatunk. a délnyugati szél megélénkül.

a hőmérséklet csúcserőke eléri a 17, 22 fokot. /mti/

mz ie

18.51 280984 0367

EK

--

sb0112 4 160 mtib2051

a muzeumi és műemléki hónap országos megnyitója karcagon
/1. rész/

1984. szeptember 28. - a muzeumi és műemléki hónapot, amelynek keretében megemlékeznek gyórfy istván, a nagy néprajztudós születésének századik évfordulójáról is, pénteken nyitották meg a magyar népelet tudós kutatójának szülőhelyén, karcagon, a róla elnevezett muzeum előtti téren. a megnyitó ünnepségen köpeczi béla művelődésügyi miniszter mondott beszédet.

a kormány két évtizeddel ezelőtt azért határozta el az őszi muzeumi és műemléki hónapok rendezését - hangoztatta többek között a miniszter -, hogy a közvélemény figyelmét ráirányítsa a muzeumokban folyó tudományos munkára, ott lévő nemzeti kincseinkre, s ezzel is elősegítse a családok szabadidejének hasznos és kulturált eltöltését. az ország muzeumai az elmúlt négy évtized folyamán hatalmas régészeti, néprajzi és helytörténeti anyagot gyűjtötték össze, és nyitott intézményekké váltak, munkájuk a közművelődés szerves részévé lett. erről tanuskodik, hogy muzeumainkban husz esztendő alatt mintegy 18 millió látogató fordult meg. köpeczi béla szólt arról, hogy a jövőben szükségessé válik a muzeumok ésszerű szakosítása, s hangsúlyozta a muzeumokban őrzött nemzeti kincseink fokozottabb védelmének fontosságát. /folyt. köv./

end/kné/st/mz

19.05 280984 1294

--

sb0113 4 160 mtib2052

a muzeumi és műemléki hónap országos megnyitója karcagon
/2. rész/

az ünnepségen köpeczi béla leleplezte gyórfy istván életnagyságu bronzszobrát, gyórfi sándor karcagi szobrászművész alkotását, s átadta a település egyik legrégebbi népi műemlék épületében berendezett tájházat, amelyben a nagykunsági paraszti élet tárgyi kulturájának emlékeit mutatják be.

pénteken megkezdődött karcagon a ,, gyórfy istván, az alföld kutatója,, című kétnapos tudományos tanácskozás is a gyórfy emlékbizottság, a megyei tanács és a muzeumok megyei igazgatósága rendezésében. a tanácskozáson 18 előadás hangzik el a jeles néprajztudós sokoldalú munkásságáról, amely az utókor számára

JK

megörökítette a nagykunsági települések népi építkezéseit, a pásztorkodás, a viselet, a népművészet és a fazekasság emlékeit, valamint a népi írókkal, a nagykun városok értelmiségével tartott kapcsolatairól. /mti/

end/kné st

19.06 280984 0917

--

sb0114 4 180 mtib2061

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. szeptember 28. -

sb0001 áruforgalmi jelentés /1. rész/
sb0002 áruforgalmi jelentés /2. rész/
sb0003 ujitások a kereskedelemben
sb0004 sphero-évig szivattyuk
sb0005 biztonságosabb védősisak
sb0006 korszerűsödő műszerpark
sb0007 hidak vietnammak
sb0008 új amálékészítő üzemek
sb0009 lenmag exportra
sb0010 üzemköltözés
sb0011 foghij-beépítés gyórfy
sb0012 szennyvíztisztító sárváron
sb0013 másfélezer éves faliképek
sb0014 a mokép a felszab. 40. évfordulóján
sb0015 vetítéssorozat
sb0016 kinevezések, kitüntetések /1. rész/
sb0017 kinevezések, kitüntetések /2. rész/
sb0018 rekonstrukció a rácfürdőben
sb0019 22 üdvözlő távirat /szenegal/
sb0020 tanévnyitó a képzőművészeti főiskolán
sb0021 bacsóka béla kitüntetése
sb0022 hunya istván kitüntetése
sb0023 magyar-csehszlovák határközi ...
sb0024 a lottó nyerőszámai
sb0025 a román szövetség elnökségi ...
sb0026 halálos baleset
sb0027 munkavédelem a tsz-ekben
sb0028 szoborkompozíció kaposvárott
sb0029 kitüntetés /barinkai oszkárné/
sb0030 elhunyt cs. szabó lászló író
sb0031 az elnöki tanács ülése

JK

sb0032 mérnöktovábbképző tanfolyam
 sb0033 cukorrépa feldolgozás
 sb0034 talajmechanikai konferencia
 sb0035 mezőgazdasági szakmérnökavató
 sb0036 kitüntetések
 sb0037 hernádi paula tárlata
 sb0038 szurcsik jános kiállítása
 sb0039 a békés megyei neb ülése
 sb0040 időjárásjelentés /1. rész/
 /folyt. köv./ fe/mz
 20.51 280984 1421

--

sb0115 4 180 mtib2062

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0042 halálos balesetek
 sb0043 ünnepség a fegyveres erők napján /1. rész/
 sb0044 ünnepség a fegyveres erők napján /2. rész/
 sb0045 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0046 pákozdi koszoruzás
 sb0047 kgst munkaügyi tanácskozás
 sb0048 ferencsik - könyvbemutató
 sb0049 a környező országok időjárása
 sb0050 új kiállítás a nemzeti ...
 sb0051 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0052 életmentők kitüntetése
 sb0053 átmeneti felmelegedés
 sb0054 szovjet háborús veteránok
 sb0055 veress péter szófiába utazott
 sb0056 autó-sorszámok
 sb0057 nemzetközi oktatási konferencia /1. rész/
 sb0058 szecsuán étterem
 sb0059 magyar-csehszlovák kamarai ...
 sb0060 nemzetközi oktatási konferencia /2. rész/
 sb0061 a bőripari szakszervezet ...
 sb0062 lázár györgy fogadta gerhard ...
 sb0063 tanácskozás a lakosság ...
 sb0064 losonczi pál és rudolf ...
 sb0065 kitüntetések az akadémián
 sb0066 magyar-osztrák vegyesbizottság
 sb0067 a duna-menti egyetemek ... /1. rész/
 sb0068 magyar-vietnami barátsági nap
 sb0069 a duna-menti egyetemek ... /2. rész/
 sb0070 kedvezményes könyvvásár

JK

sb0071 amerigo tot muzeum pecsett
 sb0072 iskolai névadó
 sb0073 szabadság-émlékparkot avattak
 sb0074 országos szakszervezeti ...
 sb0075 ideiglenes zárva tartás
 sb0076 vasutmodell kiállítás
 sb0077 iskolaavatás kállón
 sb0078 idegenforgalmi konferencia /1. rész/
 sb0079 tanácskozás a téli alma ...
 sb0080 idegenforgalmi konferencia /2. rész/
 /folyt. köv./ mz
 20.53 280984 1493

--

sb0116 4 180 mtib2063

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 korszerűsített művelődési ...
 sb0082 soproni szüreti napok
 sb0083 miskolci hét budapestben /1. rész/
 sb0084 a szolnoki városi tanács vb ülése
 sb0085 miskolci hét budapestben /2. rész/
 sb0086 35 képzőművész közös kiállítása
 sb0087 fülöp ilona tárlata
 sb0088 bánk ernő kiállítása
 sb0089 kínai mérnökdelegáció
 sb0090 népfrent-konferencia /1. rész/
 sb0091 népfrent-konferencia /2. rész/
 sb0092 befejeződött a tájépítések ...
 sb0093 szovjet rajz- és ...
 sb0094 előléptetések, kitüntetések ... /1. rész/
 sb0095 előléptetések, kitüntetések ... /2. rész/
 sb0096 nem nyílik meg hétfőn a ...
 sb0097 mozgásszínházi sorozat
 sb0098 t ö r ö l v e !
 sb0099 vasárnap végetér a nyári ... /1. rész/
 sb0100 bkv menetrend módosítás
 sb0101 a főinform jelenti /1. rész/
 sb0102 vasárnap végetér a nyári ... /2. rész/
 sb0103 a főinform jelenti /2. rész/
 sb0104 bemutató a pesti színházban
 sb0105 hamburg hercege szolnokon
 sb0106 időjárásjelentés
 sb0107 a muzeumi és műemléki hónap országos megnyitója karcagon /1/
 sb0108 a muzeumi és műemléki hónap országos megnyitója karcagon /2/
 sb0109 tartalomjegyzék /1. rész/

JK

bel

- 78 -

1984.09.28.

sb0110 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0111 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, sebestyén tibor, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
20.57 280984 1431

JK

--

MTI



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

6010081
X

Belföldi hírek

budapest, 1984. szeptember 29. bel s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

a x. országos békekonferencia előtt /1. rész/

1984. szeptember 29. - október 27-én ül össze budapestben a x. országos békekonferencia. a hazai békemozgalomban munkálkodó tíz és százazrek, társadalmi munkások legmagasabb szintű és legátfogóbb fórumát legutóbbi, juliusi ülésén hívta össze az országos béketanács. a közelgő konferencia programjáról, törekvéseiről érdeklődött az mti tudósítója az országos béketanács ügyvezető elnökségénél.

békemozgalomunk képviselőiben 800 - munkahelyi kollektívák és helyi társadalmi testületek által megválasztott - küldött vesz részt a konferencián, s mintegy 200 hazai és külföldi vendéget is meghívnak. az országos békeforumnak kétnapos programja lesz. számadást készítenek az 1978 decemberében tartott ix. magyar békekongresszus óta eltelt hat esztendő mozgalmi munkájának eredményeiről, illetve programot adnak a további esztendők békemozgalmi tevékenységéhez; megújítják a mozgalom vezető testületét, az országos béketanácsot. ezek lesznek a főbb mozzanatai a konferencia tervezett plenáris üléseinek. ugyanakkor szekció-üléseket is a programba iktattak hat főbb témakörben - ezek: „az ifjuság békére, szocialista hazafiságra és internacionalizmusra nevelésének időszerű kérdései,,, „európai biztonság, leszerelés, enyhülés,,, „fejlődés, béke, szolidaritás,,, „írók, művészek a békemozgalomban,,, „tudósok felelőssége a békéért,,, „a 35 éves békemozgalom utja, aktuális feladatai hazánkban, tevékenységének formái, módszerei,,,.